
 

   PROTOKÓŁ NR XXIII/2026
Z OBRAD XXIII SESJI RADY MIASTA PŁOCKA

ODBYTEJ W DNIU 26 MARCA 2026 ROKU

Sesja rozpoczęła się o godz. 10.04, a zakończyła o godz.12.28.
Obrady Sesji są nagrywane.

Stan radnych - 25
Obecnych - 22
Nieobecnych - 3
Listy obecności stanowią  załączniki nr 1, nr 2, nr 3, nr 4, nr 5 i nr 6  do niniejszego
protokołu.

Porządek obrad

1) Otwarcie obrad XXIII Sesji Rady Miasta Płocka. 
2) Wybór Komisji Uchwał i Wniosków.
3) Realizacja zadań w zakresie wspierania rodziny i systemu pieczy zastępczej – sprawozdanie

za 2025 rok. 
4) Przyjęcie protokołu z obrad XXII Sesji Rady Miasta Płocka z 26 lutego 2026 roku.
5) Podjęcie uchwał w sprawach: 

I etap – dyskusja i zgłaszanie wniosków
1. zmiany  Wieloletniej  Prognozy  Finansowej  Gminy-Miasto  Płock  na  lata  2026-2050

(druk nr 430),
2. zmieniająca Uchwałę Budżetową Miasta Płocka na rok 2026 (druk nr 431),
3. zmiany uchwały nr 393/XXIV/2012 Rady Miasta Płocka z dnia 29 maja 2012 roku w

sprawie ustalenia diet dla radnych (druk nr 418),
4. wyrażenia zgody na realizację przez Gminę-Miasto Płock projektu pn.: „Urząd z energią -

program przeciwdziałania wypaleniu zawodowemu w Urzędzie Miasta Płocka” (druk nr
420),

5. wykazu kąpielisk na rok 2026 na terenie Gminy-Miasto Płock oraz określenia sezonu
kąpielowego (druk nr 421),

6. ustalenia wysokości opłaty za pobyt w Izbie Wytrzeźwień w Płocku (druk nr 422),
7. określenia zadań rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz przeznaczenia na nie środków

Państwowego Funduszu Rehabilitacji  Osób Niepełnosprawnych na rok 2026 (druk nr
423),

8. przyznania  dotacji  na  wykonanie  robót  budowlanych  lub  prac  konserwatorskich  i
restauratorskich  przy  nieruchomościach  położonych  na  obszarze  Specjalnej  Strefy
Rewitalizacji (druk nr 424),

9. przyznania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy
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zabytku  wpisanym  do  rejestru  zabytków  lub  znajdującym się  w  gminnej  ewidencji
zabytków (druk nr 425),

10. likwidacji Szkoły Podstawowej nr 13 im. Jana Brzechwy w Płocku (druk nr 426),
11. likwidacji Miejskiego Przedszkola nr 27 w Płocku (druk nr 427), 
12. określenia  szczegółowych  warunków  umarzania  w  całości  lub  w  części,  łącznie  z

odsetkami,  odraczania  terminu  płatności,  rozkładania  na  raty  lub  odstępowania  od
ustalania opłaty za pobyt dziecka w pieczy zastępczej (druk nr 428), 

13. uzgodnienia projektu realizacji inwestycji celu publicznego pn. „Umocnienie skarpy przy
obiekcie  mostowym  w  ciągu  ulicy  Przemysłowej  w  Płocku”  na  terenie  Zespołu
Przyrodniczo - Krajobrazowego Jaru Rzeki Brzeźnicy w Płocku (druk nr 429),

14. ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w Domu dla Matek z
Małoletnimi Dziećmi i Kobiet w Ciąży w Płocku (druk nr 432), 

15. nadania medalu „Zasłużony dla Płocka” Pani Romanie Krystynie Kuffel (druk nr 419).
II etap – głosowanie nad zgłoszonymi wnioskami i projektami uchwał

6) Sprawozdanie Prezydenta Miasta Płocka z pracy między sesjami.
7) Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Miasta Płocka z pracy między sesjami.
8) Interpelacje i zapytania radnych.
9) Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.  
10) Sprawy różne.
11) Zamknięcie obrad XXIII Sesji Rady Miasta Płocka.

Ad. pkt 1

Otwarcie obrad XXIII Sesji Rady Miasta Płocka. 

Pan  Tomasz Maliszewski Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział:  „Państwo
radni ci, którzy się nie zalogowali do systemu, to bardzo proszę o zrobienie tego w tej chwili,
bo wybiła właśnie 10:00. Za chwileczkę zaczynamy. Przypominam, że jeszcze siedem osób
się nie zalogowało. Bardzo proszę. (niezrozumiały głos) Macie problemy techniczne, tak? To
może podejdźcie Panowie do Panów z obsługi. Jeżeli ktoś z Państwa radnych ma problemy
techniczne,  to bardzo proszę o podejście do obsługi  technicznej.  No dobrze, zaczynamy.
Szanowni  Państwo,  na  podstawie  logowań  do  systemu  stwierdzam,  że  mamy  kworum.
Zatem otwieram XXIII  Sesję  Rady Miasta  Płocka.  Przypominam Szanownym Państwu,  iż
obrady  sesji  można  śledzić  internetowo,  online  na  stronie  www.plock.eu  w  zakładce:
„Transmisja  z  sesji  Rady  Miasta  Płocka".  Witam  jeszcze  raz  serdecznie  Panie  i  Panów
radnych. Witam Pana prezydenta Andrzeja Nowakowskiego. Witam zastępców Prezydenta
Miasta  Płocka:  Pana  Piotra  Dyśkiewicza,  Pana  Artura  Zielińskiego  i  Pana  Łukasza
Jankowskiego. Witam Pana Wojciecha Ostrowskiego, Skarbnika Miasta Płocka, Pana Alberta
Dynę, Sekretarza Miasta Płocka. Witam przewodniczących rad osiedli  i od razu zachęcam
Państwa do pozostania z nami do końca sesji. Witam prezesów, dyrektorów i kierowników
spółek,  zakładów  i  jednostek  budżetowych.  Witam  przedstawicieli  płockich  mediów  i
mieszkańców Płocka. Witam Pana Krzysztofa Szymańskiego, Komendanta Miejskiej Policji w
Płocku.  Witam Pana  Konrada  Guzanka,  Komendanta  Straży  Miejskiej.  Witam  brygadiera
Alberta Lejmana, Komendanta Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej w Płocku. Witam Pana
podporucznika Rafała Nagadowskiego, Sekcja Współpracy Cywilno-Wojskowej 64. Batalionu
Lekkiej Piechoty Wojsk Obrony Terytorialnej. Witam podpułkownika Michała Kwiatkowskiego,
Szefa Wojskowego Centrum Rekrutacji.”
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Ad. pkt 2

Wybór Komisji Uchwał i Wniosków.

Pan  Tomasz Maliszewski Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „W takim
razie,  Drodzy  Państwo,  po  tym  uroczystym  przywitaniu  zapraszam  Państwa  radnych  o
zgłaszanie kandydatów do Komisji Uchwał i Wniosków. Bardzo proszę o kandydatury. O głos
poprosił Pan przewodniczący Roman Siemiątkowski, bardzo proszę.”

Pan Roman Siemiątkowski Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję.
Zgłaszam kandydaturę Pani radnej Małgorzaty Ogrodnik.”

Pani radna  Małgorzata Ogrodnik  wyraziła zgodę na kandydowanie do Komisji  Uchwał i
Wniosków. 

Pan  Tomasz Maliszewski  Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Czy Pani
radna się zgadza? Dziękuję. Zgłasza się Pan radny Tomasz Kominek, bardzo proszę.”

Pan  radny  Tomasz  Kominek  powiedział:  „Pragnę  zgłosić  kandydaturę  kolegi  radnego
Krzysztofa Laskowskiego.”

Pan  Tomasz Maliszewski  Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział:  „Czy Pan
Krzysztof się zgadza? Dziękuję. W takim razie poproszę o pulpity do głosowania. Pozwolicie
Państwo,  że  przegłosujemy  te  dwie  kandydatury.  Kto  z  Państwa  radnych  jest  za,  kto
przeciw, kto się wstrzymał? Poproszę o wyświetlenie wyników. 18 osób za. Przegłosowaliśmy
te dwie kandydatury jednogłośnie. Bardzo proszę i zapraszam członków Komisji  Uchwał i
Wniosków  po  mojej  lewej  stronie  do  stołu.  Drodzy  Państwo,  kolejny  punkt  to
uporządkowanie naszego porządku obrad. Drodzy Państwo, wpłynęły trzy wrzutki, tak zwane
trzy wrzutki,  czyli  trzy projekty uchwał skierowane do nas od Pana prezydenta Andrzeja
Nowakowskiego. Zapewne zapoznaliście się, Drodzy Państwo, te wrzutki były na programie
eSesja, dlatego nie będę ich jakby czytał. Przeczytam tylko temat, czy jakby uchwałę, temat
uchwały. Uchwała numer... w sprawie zmiany uchwały nr 283/XV/2025 Rady Miasta Płocka z
dnia 26 czerwca 2025 roku w sprawie przystąpienia do sporządzenia Miejscowego planu
zagospodarowania przestrzennego „Graniczna - Otolińska” w Płocku i to jest druk nr 433.
Czy Państwo radni do tego punktu mają, do tego, do tej, do tego projektu uchwały pytania?
Jeżeli nie ma, to poproszę Państwa radnych o wprowadzenie do porządku obrad druku nr
433 i w porządku obrad wprowadzimy go w punkcie szesnastym, jeżeli przegłosujemy na
tak. Bardzo proszę o pulpity do głosowania. Kto z Państwa radnych jest za, kto przeciw, kto
się  wstrzymał?  Poproszę  o  wyniki.  20  osób  za,  0  przeciw,  0  wstrzymujących  się,
przegłosowaliśmy  i  tak  jak  powiedziałem  w  punkcie  16  znajdzie  się  projekt  uchwały  o
numerze  433.  Kolejna  wrzutka,  która  jest  pod  numerem  434,  a  dotyczy  -  w  sprawie
wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Powiatem Płockim w przedmiocie przyjęcia do
realizacji zadania publicznego polegającego na prowadzeniu domu dla matek z małoletnimi
dziećmi i kobiet w ciąży na rzecz mieszkańców Powiatu Płockiego. Czy do tego materiału
Państwo  mają  pytania?  Jeżeli  nie  ma,  to  poproszę  w  takim  razie  o  wprowadzenie  do
porządku  obrad.  Poproszę o  pulpity  do  głosowania.  Kto  z  Państwa  radnych  jest  za,  kto
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przeciw, kto się wstrzymał? Poproszę o wyniki. Przegłosowaliśmy jednogłośnie, 21 osób było
za. Dziękuję. Czyli pod numerem siedemnastym. I kolejna, ostatnia już wrzutka, tym razem
ona jest  z  autopoprawką -  jest  to  projekt  uchwały  na  druku nr  435 w sprawie  zmiany
Uchwały nr 433/XXV/2020 Rady Miasta Płocka z dnia 26 listopada 2020 roku w sprawie
zasad  wynajmowania  lokali  wchodzących  w skład  mieszkaniowego zasobu  Gminy  Miasto
Płock.  Czy  do  tego  materiału  Państwo  radni...  Bardzo  proszę.  Sekundkę.  Jasne.  O głos
poprosił...  jeszcze  raz  Panie...  tak,  poprosił  Pan  przewodniczący  Tomasz  Korga,  bardzo
proszę.”
(pisma dot. wprowadzenia zmian do porządku obrad XXIII Sesji Rady Miasta Płocka stanowią
załączniki nr 7, nr 8 i nr 9 do niniejszego protokołu)

Pan radny Tomasz Korga powiedział: „Dziękuję bardzo. Ja wczoraj prosiłem o wyjaśnienie
dotyczące tego projektu na komisji skarbu, nikt nie udzielił informacji, więc ponieważ to jest
wrzutka, to bardzo proszę o kilka słów na ten temat.”

Pan  Tomasz Maliszewski  Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „W takim
razie poprosimy o kilka zdań wyjaśnienia. Zgłasza się Pan wiceprezydent Piotr Dyśkiewicz,
bardzo proszę.”

Pan  Piotr  Dyśkiewicz  Zastępca  Prezydenta  Miasta  Płocka  powiedział:  „Tak,  dziękuję
bardzo.  To  są...  Zmiana  dotyczy  właściwie  dwóch  kwestii.  Jedna  dotyczy  zmiany,  którą
wprowadzaliśmy  dosyć  niedawno,  dotyczącą  programu  „Mieszkania  na  Start”  i  tam
wprowadziliśmy konieczność posiadania Karty Mieszkańca Płocka i jest to doprecyzowanie,
bo tam nie zaznaczyliśmy, że ona musi być aktywna, tak, że jakby sens tego zachowujemy
wprowadzając tą zmianę, tak. Natomiast ta druga zmiana dotyczy mieszkań, które są w
dyspozycji komendy miejskiej i tutaj zmiana dotyczy tylko i wyłącznie tego, a jest to jakby
powtórzenie  rozwiązania,  które  wcześniej  wprowadziliśmy  w  innych  instytucjach,  czyli
mieszkania  pozostają  w  dyspozycji  komendy  policji  i  umowy  są  podpisywane  z
poszczególnymi już funkcjonariuszami, nie tak jak do tej pory, że to było jakby pomiędzy
miastem a konkretnym funkcjonariuszem.”

Pan Tomasz Maliszewski Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję za
wyjaśnienie. Czy są jeszcze pytania? Nie widzę więcej zgłoszeń. W związku z powyższym
poprosimy o.... Państwa radnych proszę o wprowadzenie tego projektu uchwały do porządku
obrad. Poproszę o pulpity do głosowania. Kto z Państwa radnych jest za, kto przeciw, kto się
wstrzymał? 22 osoby za. Dziękuję za głosowanie. Mamy uporządkowany porządek obrad. W
takim razie przechodzimy do kolejnego etapu.”

Ad. pkt 3

Realizacja zadań w zakresie wspierania rodziny i systemu pieczy zastępczej –
sprawozdanie za 2025 rok. 

Materiał:  Realizacja  zadań  w  zakresie  wspierania  rodziny  i  systemu  pieczy  zastępczej
stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.
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Pan  Tomasz  Maliszewski Wiceprzewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Punkt
trzeci. Przechodzimy do punktu trzeciego: realizacja zadań w zakresie wspierania rodziny i
systemu pieczy zastępczej – sprawozdanie z 2025 roku. Czy Państwo radni mają pytania do
tego materiału? Bardzo proszę, Pan prezydent Andrzej Nowakowski.”

Pan  Andrzej  Nowakowski  Prezydent  Miasta  Płocka  powiedział:  „Panie  Przewodniczący!
Wysoka  Rado!  Szanowni  Mieszkańcy!  Sprawozdanie  pewnie  takie  jak  jedno  z  wielu  na
sesjach rady miasta, które Państwo radni otrzymują, przyjmują, za co dziękuję. Dziękuję za
dyskusję podczas komisji. Natomiast ja chciałbym kilka zdań jednak o tym powiedzieć, bo im
dłużej jestem prezydentem tym mam większą świadomość, że nie zawsze to, co jest tak
bardzo efektowne, chociażby różnego rodzaju inwestycje, o których rozmawiamy, później w
blasku fleszy są one oddawane, cieszą mieszkańców przez wiele, wiele lat, natomiast życie
czasami  toczy  się  w  zupełnie  innych  miejscach,  jest  bardzo  ważne,  istotne  i  bardzo
potrzebne. To sprawozdanie dotyczy przede wszystkim realizacji zadań z zakresu wspierania
rodziny i systemu pieczy zastępczej za ubiegły rok. Zostało sporządzone w oparciu o ustawę
z dnia 9 czerwca 2021 roku o wspieraniu rodziny i  podsumowuje działania miasta, tutaj
przede wszystkim Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej, a także Ośrodka Rodzinnej Pieczy
Zastępczej  i  Ośrodka  Opiekuńczo-Wychowawczego  w  zakresie  wspierania  rodzin
przeżywających  trudności  opiekuńczo-wychowawcze  oraz  funkcjonowania  systemu  pieczy
zastępczej. To są oczywiście cyfry. Cyfry o tym, w jaki sposób, za jakie kwoty wspieramy
rodziny, w jaki sposób opiekujemy się tymi, którzy takiego wsparcia potrzebują. I tak w
ramach zadań w zakresie wspierania rodziny wsparciem asystenta rodziny objętych zostało
117 rodzin, z czego 60 rodzin na wniosek sądu. Działania tych asystentów przyczyniły się
między innymi do poprawy sytuacji życiowej rodzin, w szczególności do wzmocnienia roli i
funkcji rodziny, rozwijania umiejętności opiekuńczo-wychowawczych rodziny, także poprawy
sytuacji  bytowej,  mieszkaniowej,  czy zdrowotnej.  Szanowni Państwo, w ramach zadań w
zakresie systemu pieczy zastępczej w ciągu całego 2025 roku w rodzinnej pieczy zastępczej
zabezpieczonych było blisko 300 dzieci w 124 rodzinach zastępczych. To są bohaterowie. To
są  osoby,  które  swój  czas,  swoją  energię,  uczucia,  emocje  poświęcają  najbardziej
potrzebującym  -  dzieciom,  które  decyzją  sądu  trafiają  właśnie  z  rodzin  niewydolnych
wychowawczo pod opiekę miasta. Szanowni Państwo, my mamy 124 rodziny zastępcze, 8
rodzin  zastępczych  zawodowych,  7  rodzinnych  domów  dziecka,  a  67  dzieci  w
instytucjonalnej pieczy zastępczej, czyli w trzech placówkach prowadzonych przez Ośrodek
Opiekuńczo-Wychowawczy.  Wszystkie  rodziny  zastępcze,  a  przede  wszystkim  wszystkie
dzieci  powierzone pieczy zastępczej,  zarówno rodzinnej,  jak  i  instytucjonalnej,  objęte  są
wsparciem i opieką specjalistów: terapeutów, psychologów, pedagogów, logopedów, pomocą
prawną, terapią psychiatryczną. Ośrodek Rodzinnej Pieczy Zastępczej działa także na rzecz
zwiększenia liczby rodzin zastępczych na terenie miasta Płocka. Tutaj z tego miejsca także
taki apel o to, by rzeczywiście osoby, które są gotowe na tę misję pomocy potrzebującym
dzieciom zgłaszały się do naszego ośrodka. Po zdiagnozowaniu, po przeszkoleniu mogą one
stanowić  właśnie  takie  rodziny  zastępcze  niezawodowe,  zawodowe,  a  nawet  później  w
przyszłości rodzinne domy dziecka. Szanowni Państwo, tych cyfr w sprawozdaniu jest wiele,
ale  ja  chciałbym  powiedzieć  Państwu,  że  kiedy  rozpoczynałem  swoją  misję  bycia
prezydentem  istniały  w  Płocku  trzy  rodziny  zastępcze  prowadzone  przez  Panią  Sylwię
Przyłucką, przez Państwo Garkowskich, Państwo Perczyńskich. Dzisiaj z tej, z tych trzech
rodzin mamy już w sumie osiem. Z tych trzech rodzin cały czas od 20 lat, mówiłem o tych
bohaterach, Rodzinny Dom Dziecka prowadzi Pani Sylwia Przyłucka. Przez te 20 lat blisko
140  dzieci  znalazło  tam  opiekę,  znalazło  wsparcie,  znalazło  miłość.  Warto  w  takich
momentach  także  powiedzieć  po  prostu  dziękuję  tym  wszystkim  osobom,  które  są
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zaangażowane w sprawowanie tych zadań przez nasze miasto. Bardzo, bardzo dziękuję.”

Pan  Tomasz Maliszewski  Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję
Panie  prezydencie.  Czy  są  pytania  co  do  tego  materiału  jeszcze?  Jeżeli  nie  ma,  to
przechodzimy do głosowania Drodzy Państwo. Poproszę o pulpity. Kto z Państwa radnych
jest za, kto przeciw, kto się wstrzymał? Poproszę o wyświetlenie wyników. Materiał został
przegłosowany jednogłośnie, 22 osoby za. Dziękuję.”

Ad. pkt 4

Przyjęcie protokołu z obrad XXII Sesji Rady Miasta Płocka z 26 lutego 2026
roku.

Pan  Tomasz  Maliszewski  Wiceprzewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:
„Przechodzimy do kolejnego punktu, czwartego: przyjęcie protokołu z obrad XXII Sesji Rady
Miasta Płocka z 26 lutego 2026 roku. Czy są pytania do tego protokołu? Nie widzę zgłoszeń.
Przechodzimy do głosowania. Bardzo proszę o pulpity. Kto z Państwa radnych jest za, kto
przeciw,  kto  się  wstrzymał?  Poproszę  o  wyświetlenie  wyników.  22  osoby  za,
przegłosowaliśmy jednogłośnie. Dziękuję.”

Ad. pkt 5

Podjęcie uchwał w sprawach:

I etap – dyskusja i zgłaszanie wniosków

1. zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy-Miasto Płock na lata 2026-
2050 (druk nr 430),

oraz 
2. zmieniająca Uchwałę Budżetową Miasta Płocka na rok 2026 (druk nr 431),

Autopoprawki do projektu uchwały pomieszczonego na druku nr 430 stanowią załączniki nr 11
i nr 12 do niniejszego protokołu. 
Autopoprawki do projektu uchwały pomieszczonego na druku nr 431 stanowią załączniki nr 13
i nr 14 do niniejszego protokołu. 

Pan Tomasz Maliszewski Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Kolejny punkt,
etap I - dyskusja i zgłaszanie wniosków. Pierwszy punkt jest to projekt uchwały dotyczący
zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy-Miasto Płock na lata 2026-2050, pomieszczony
jest na druku nr 430 i pozwolicie Państwo, że łącznie będziemy omawiać dwa kolejne, łącznie z
kolejnym  projektem  uchwały  -  jest  to  projekt  uchwały  dotyczący,  zmieniający  Uchwałę
Budżetową Miasta Płocka na rok 2026 (druk nr 431). Czy Państwo radni mają pytania do tego
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materiału? Nie widzę zgłoszeń. Przechodzimy do...  Oczywiście te dwa projekty uchwał są z
autopoprawkami.”

3. zmiany uchwały nr 393/XXIV/2012 Rady Miasta Płocka z dnia 29 maja 2012
roku w sprawie ustalenia diet dla radnych (druk nr 418),

Pan  Tomasz Maliszewski  Wiceprzewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Kolejny
punkt, trzeci - projekt uchwały dotyczący zmiany uchwały nr 393/XXIV/2012 Rady Miasta
Płocka z dnia 29 maja 2012 roku w sprawie ustalenia diet dla radnych (druk nr 418). Czy do
tego punktu mają Państwo radni pytanie? Zgłasza się Pan przewodniczący Michał Sosnowski.
Bardzo proszę. Jeszcze raz może, co? Jest? Jest.”

Pan radny Michał Sosnowski powiedział: „Tak. Panie Przewodniczący! Panowie Prezydenci!
Państwo Radni! Szanowni Państwo! Myślę, że przed nami po pierwsze dyskusja, która już
gdzieś zaczyna się toczyć między radami osiedli i radnymi osiedlowymi również na temat
ordynacji co do przyszłych wyborów i wydaje mi się jednak, że - i widać też po głosowaniach
na komisjach - że nie jesteśmy tu jednomyślni  w tym temacie,  że warto byłoby jednak
dzisiaj zdjąć ten temat z programu sesji rady miasta i wrócić do niego w nowej kadencji rad
mieszkańców  osiedli  z  tego  względu,  że  został  nam tak  naprawdę  rok  kadencji  RMO i
zmienianie, że tak powiem, reguł w trakcie gry i zasad funkcjonowania danego gremium
uważam za niesłuszne po prostu. Myślę, że w teorii wydaje się to jak najbardziej słuszny
wniosek i rozumiem też jakby inicjatywę, natomiast w praktyce działalność w tych radach
osiedli aktualnie nie wygląda tak różowo i kolorowo jak się niektórym, którzy nie dotykają tej
materii w praktyce wydaje, więc trudno będzie i namówić ludzi, żeby startowali do tych rad
osiedli i żeby realnie w nich działali. Oczywiście są rady, które działają świetnie, prężnie,
natomiast jest to kilka rad, tak naprawdę, na te czternaście, bo przypomnę, że jedna w
ogóle,  przepraszam,  dwadzieścia  jeden,  dwadzieścia  jeden,  gdyż  jedna  w  ogóle  nie
funkcjonuje,  tak,  bym powiedział  czternaście, bo skojarzyło  mi się to z liczbą piętnaście
rad... członków tych rad mieszkańców osiedli, a ta liczba piętnaście w niektórych miejscach
w ogóle była trudna do osiągnięcia,  jeżeli  chodzi o kandydatów, przypomnę, w ostatniej
elekcji. Więc prosiłbym, żeby jednak dzisiaj, składam taki wniosek formalny, żeby zdjąć ten
punkt z dzisiejszego programu sesji i wrócić do całej tej dyskusji na temat funkcjonowania
rad  osiedli,  na  temat  ordynacji,  na  temat  tego  typu  zasad  dopiero  na  komisjach
merytorycznych, a także na kolejnych sesjach będziemy podejmować decyzje pewnie, jak to
wszystko będzie funkcjonowało, ale jeżeli chodzi o przyszłą kadencję. W tej prosiłbym, aby
już nic, że tak powiem, nie mieszać w zasadach. I składam taki wniosek formalny o zdjęcie
tego punktu z dzisiejszego programu sesji. Dziękuję.”
(wniosek stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu)

Pan  Tomasz  Maliszewski  Wiceprzewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Panie
przewodniczący, poprosiłbym ten wniosek formalny na piśmie. Dwa zdania bardzo proszę.
Do dyskusji zgłaszał się Pan Artur Jaroszewski, przewodniczący Jaroszewski. Bardzo proszę.”

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Panie Prezydencie!
Panie  Przewodniczący!  Szanowni  Państwo!  Jako  osoba  podpisana  pod  projektem  tejże
uchwały czuję się w obowiązku przypomnieć genezę powstania projektu uchwały na druku nr
418. Jak zapewne wszyscy wiemy, od roku 2012 obowiązuje uchwała w sprawie ustalenia
diet dla radnych. Precyzuje ona w § 3 i tutaj zacytuję: „Przewodniczący  Rad Mieszkańców
Osiedli,  Przewodniczący Zarządów Osiedli  lub inne osoby będące członkami tych organów
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delegowanych  przez  tegoż  Przewodniczącego,  za  każdy  udział  w  Sesji  Rady  Miasta 
otrzymują diety w wysokości określonej w § 1.” Podobny zapis, Szanowni Państwo, widnieje
w Statucie Miasta Płocka i tutaj również zacytuję: „Dieta przysługuje za udział w sesjach".
Przez kilka lat funkcjonowało to według mnie jak najbardziej prawidłowo. Przedstawiciele rad
mieszkańców osiedli  uczestniczyli  w sesjach rady miasta od początku do końca. Niestety
stopniowo w ostatnim czasie ulega to zmianie. Obserwujemy to niemalże na każdej sesji.
Dzisiaj  wygląda  to  niestety  tak  -  uprawnione osoby z  rad osiedli  przychodzą do Urzędu
Miasta Płocka, przed wejściem na salę, nie wszyscy, ale znaczna część z nich, składa parafkę
na liście obecności i niestety niektóre z tych osób nawet nie wchodzą na aulę. W odniesieniu
do tych dwóch dokumentów, o które wcześniej powiedziałem, jest to niezgodność. Tak być -
w moim odczuciu - nie powinno. Ale sprawiedliwie muszę również przyznać, że nie dotyczy
to wszystkich przedstawicieli  rad osiedli.  I  tutaj  pozwolę sobie wymienić  kilka  chlubnych
przykładów.  Nie  mam  żadnych  uwag  do  obecności  Pani  przewodniczącej  Barbary
Smardzewskiej-Czmiel. Bardzo często widuję również na sesji i są to osoby zabierające głos,
jeszcze powiem o kilku przynajmniej przewodniczących, być może nie wszystkich wymienię,
ale widzę regularnie Pana przewodniczącego Krzysztofa Pietrzaka, Pana przewodniczącego
Romana Mikołajewskiego, Pana przewodniczącego Marka Kolczyńskiego. Ale niestety boję
się,  że  na  palcach  jednej  ręki  ta  wyliczanka by się  skończyła,  przynajmniej  w ostatnim
czasie.  Ale  tym  Państwu,  którzy  są  wzorcem  chciałbym  serdecznie  z  tego  miejsca
podziękować. Kilka miesięcy temu zwrócił się... zwrócił na tę nieprawidłowość mi osobiście
Pan  Sekretarz  Miasta  Płocka  i  za  to  również  chciałbym  Panu  sekretarzowi  serdecznie
podziękować. Szanowni Państwo, mamy ważną uchwałę, która reguluje te kwestie, mamy
stosowny zapis w najważniejszym dokumencie miasta Płocka, czyli Statucie Miasta Płocka i
wiemy, chyba wszyscy już wiemy, że w rzeczywistości funkcjonuje to nie do końca tak, jak
powinno. Najpierw chciałem ten problem rozwiązać delikatnie. Na spotkaniu corocznym z
przedstawicielami,  z  przewodniczącymi  rad  mieszkańców  osiedli  i  zarządów  osiedli
zasygnalizowałem to,  tylko  zasygnalizowałem, że  należałoby podejść  do tego poważniej.
Niestety na kolejnych sesjach zmian nie zauważyłem, stąd podejście do tego już bardziej
proceduralne. Żebym mógł wprowadzić taki dokument pod obrady najpierw ten dokument
musiał  uzyskać  akceptację  i  wniosek ze strony,  zgodnie  ze  statutem,  ze  strony Komisji
Skarbu, Budżetu i Gospodarki Finansowej. Tak też się to stało. Na początku lutego o taki
wniosek wystąpiłem do komisji. Komisja na swoim posiedzeniu 25 lutego jednogłośnie taki
wniosek  poparła.  Stąd  projekt,  który  się  pojawił,  nad  którym  w  ciągu  ostatnich  kilku,
kilkunastu  dni  wszystkie  komisje  Rady  Miasta  Płocka  miały  możliwość  głosować.  Z
informacji, które posiadam, nie było na tych komisjach żadnych pytań, czy żadnych uwag.
Natomiast wiem również, że wczoraj po raz kolejny odbyła się komisja gospodarki... komisja
budżetowa  i  gospodarki  finansowej.  Z  tego,  co  słyszałem,  wczoraj  ta  komisja  zmieniła
zdanie,  ale to  wolałbym, żebyście  Państwo sami na ten temat  powiedzieli,  jeżeli  jest  to
prawda. Podobno wczoraj głosowanie nad tym projektem było inne niż miesiąc temu na
komisji. To tyle tytułem wstępu. Natomiast jeszcze jedna rzecz, Szanowni Państwo. Jeżeli
dzisiaj Rada Miasta Płocka zadecyduje o zdjęciu tego punktu z porządku obrad, to oczywiście
większość zdecyduje, natomiast nie rozwiązuje to problemu. Problem polega na tym, że albo
musimy  w tym kontekście  doprecyzować za  co,  w jaki  sposób  radni  osiedlowi...  w jaki
sposób należy się radnym osiedlowym ta dieta albo powinniśmy zmienić  uchwałę z roku
2012 i stosowne zapisy w Statucie Miasta Płocka. Przypomnę jeszcze raz - w Statucie Miasta
Płocka widnieje  zapis,  że dieta należy się za udział  w sesji  Rady Miasta Płocka.  To tyle
tytułem długiego wstępu. Dziękuję bardzo.”

Pan  Tomasz Maliszewski  Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję
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Panie przewodniczący. O głos poprosił Pan przewodniczący Tomasz Kominek. Bardzo proszę
Panie przewodniczący.”

Pan radny  Tomasz Kominek  powiedział:  „Bardzo dziękuję  za udzielenie  mi głosu Panie
przewodniczący  Tomku.  Wielce  Szanowni  Państwo!  Wydaje  mi  się,  że  wszyscy,  którzy
uczestniczą w tej dyskusji dotyczącej zarówno tego projektu uchwały, jak i ogólnego tematu
dotyczącego rad mieszkańców osiedli, mają jedno na celu i wszystkim przyświeca dobro tych
najmniejszych  ojczyzn.  Natomiast  warto  podkreślić  pewne też  istotne  fakty,  które  przed
nami. Z tego, co pamiętam, a mam nadzieję, że dobrze pamiętam, to obecna kadencja rad
mieszkańców osiedli,  patrząc  na  przewodniczącą  Derlukiewicz,  kończy  się  bodajże  około
jesieni  roku  bieżącego  i  co  do  zasady,  tak  jak  zwykle  będą  funkcjonowały  przez  okres
jeszcze  półroczny  zarządy  osiedli,  które  przejmą  w  pewien  sposób  jakby  ciężar
funkcjonowania wszystkich tych jednostek pomocniczych. To jest sprawa pierwsza. Więc tak
czy inaczej  trzeba podjąć  w mojej  ocenie  szeroki  dyskurs  na temat  funkcjonowania  rad
mieszkańców osiedli,  tego,  co można ulepszyć,  w jaki  sposób można to zmienić,  w jaki
sposób zmieniły  się  otoczenia,  a  pozostały  te  same budżety  rad mieszkańców osiedli  w
kwestii działania, ale również w mojej ocenie, a przestrzegałem kilka lat temu z wieloma
kolegami i koleżankami będącymi w owym czasie zarówno radnymi osiedla, jak i radnymi
miejskimi,  że zmiany,  które  wprowadziliśmy w poprzedniej  kadencji  à  propos zupełnego
zrewolucjonizowania głosowania w temacie rad osiedli, mogą pogorszyć sytuację działania
społecznego tych ludzi, którzy działają w radach osiedli. Z tego, co pamiętam i przypomnę
nam wszystkim,  że  mamy w Płocku  21  osiedli,  a  na  19  funkcjonują  rady mieszkańców
osiedli.  Natomiast przez to, w jaki sposób zmieniliśmy system głosowania okazało się, że
weszły do rad osoby,  które miały po dwa głosy,  po trzy. No,  ciężko wymagać działania
społecznego i wyjścia na front takich ludzi w kontekście bezinteresownego działania na rzecz
drugiego  człowieka,  kiedy  z  drugiej  strony  wiemy,  że  trudno  działa  się  społecznie,
samorządowo i też politycznie w tych czasach ze względu na szeroko rozprzestrzeniający się
chociażby hejt na social mediach, więc trzeba też bronić ludzi,  którzy niekoniecznie chcą
poświęcać się w czasie prywatnym na rzecz drugiego człowieka, bo zawsze znajdą się ci,
którzy  będą  dramatycznie  obnażać  różnego  rodzaju  potknięcia  tych  ludzi.  Natomiast
pamiętajmy  też,  i  chciałem  to  powiedzieć,  że  rady  osiedla  w  miastach  są  trochę
odpowiednikiem rad  sołeckich  w Polsce  powiatowej.  Oczywiście  sołectwa  to  jest  wytwór
gminny,  który  pomaga  czy  wójtowi,  czy  radzie  gminy,  tak  jak  w  mieście  rady  osiedla
powinny  pomagać  i  pomagają,  czy  to  prezydentowi,  zarządowi  miasta,  czy  oczywiście
radnym  miasta,  ale  w  mojej  ocenie  powinniśmy  poważnie  zastanowić  się  nad  tym,  co
zainicjował Pan przewodniczący, bo oczywiście to widać, Szanowni Państwo, kto przychodzi
na  te  sesje  -  nie  chcę  wtórować  i  powtarzać  to,  co  powiedział  Pan  przewodniczący  -
natomiast to też widać, kto się podpisuje i wychodzi. Nadmieniam też, że trochę błędnym
myśleniem jest, że to tylko przewodniczący rad osiedli oraz przewodniczący zarządów osiedli
przychodzą na te sesje rady miasta, bo chciałbym wszystkim powiedzieć, że przewodniczący
rady  osiedla  i  przewodniczący  zarządu  osiedla  ma prawo  i  z  tego  prawa bardzo  często
korzysta, pełnomocnictwo złożyć na daną osobę i dana osoba reprezentuje radę osiedla czy
zarząd osiedla i nie do końca przewodniczący zdaje sobie sprawę, czy ta osoba przetrwała
przez meandry głosowania i merytorycznych dyskusji w temacie całego miasta w kontekście
przebiegu scenariusza rady miasta, czy też nie. Natomiast jestem totalnym zwolennikiem
podjęcia  szerokiej  dyskusji  w momencie,  kiedy zakończą działania  rady osiedla,  czyli  na
jesieni, będziemy mieli okres półrocznego przygotowania i co do zasady na pewno chciałbym
poddać  szerokiej  dyskusji  zarówno radnym osiedlowym,  mieszkańcom,  radnym miejskim
dwa tematy, w zasadzie to trzy - te podpisy, o których Pan przewodniczący i Pan sekretarz w
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pewien  sposób  zainicjowali  jakby  ten  projekt  uchwały,  budżety  urealnione  do
funkcjonowania rad osiedli, bo czasy się zmieniły diametralnie, a budżety zostały te same i
chciałbym zachęcić Państwa, żeby w sposób poważny przyjrzeć się temu, w jaki  sposób
funkcjonowały rady osiedla, jak można było tworzyć grupy sąsiedzkie działające na rzecz
drugiego  człowieka  i  można  było  oddawać  piętnaście  głosów z  punktu  widzenia  danego
mieszkańca osiedla, a jak to wygląda w ten sposób, natomiast przewidywaliśmy w gronie
wielu, że to obniży morale działania społecznego na wielu osiedlach i niestety, patrząc na
przewodniczącego Sosnowskiego, bo wtedy broniliśmy jakby tej starej struktury możliwości
głosowania, gdzie w sołectwach do tej pory to tak funkcjonuje i ma się dobrze, że może czas
przywrócenia  pewnych  standardów,  które  są  oczekiwane  zarówno  przez  radnych
osiedlowych, jak i przez tych ludzi, którzy będą teoretycznie kandydatami do rad osiedli.
Bardzo dziękuję za to, że mogłem na dzisiejszej sesji również jako bodajże przewodniczący
Miejskiej Komisji Wyborczej, która będzie miała dużo pracy z tymi wyborami, rozpocząć ten
dyskurs. Dziękuję.”

Pan  Tomasz Maliszewski  Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję
Panie przewodniczący. Ad vocem Pan przewodniczący Artur Jaroszewski. Bardzo proszę.”

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Chyba  po  raz
pierwszy w historii samorządu wcisnąłem przycisk ad vocem. Bardzo krótko odniosę się tylko
do jednego elementu,  o którym mówił  Pan sekretarz  Tomasz,  a  mianowicie  pomysły na
zmianę ordynacji wyborczej. Ja powiem Państwu, że jestem dumny z tego, że kilka lat temu
udało nam się wprowadzić minimalną większością głosów najbardziej uczciwą z możliwych
ordynacji wyborczej, czyli jeden wyborca, jeden głos. W tym momencie zrównaliśmy szanse
wszystkich,  zarówno  tak  zwanych  bloków  partyjnych,  jak  i  pojedynczych  aktywistów
chcących działać na osiedlu. I z tego jestem dumny. I gdy tylko będzie jakakolwiek próba
zmiany,  powrotu  do poprzedniego  niesprawiedliwego systemu na pewno będę przeciwko
temu głosował. Natomiast jeszcze w nawiązaniu do funkcjonowania rad - to nie ordynacja
wyborcza  sprawiła,  że  rady  głosują  tak...  funkcjonują  tak  czy  nie.  Na  niektórych...  Na
funkcjonowanie niektórych rad osiedli w każdej kadencji były narzekania. Tak naprawdę nie
to jest przyczyną. Przyczyną jest to, jak odpowiedzialnie chcemy do problemu, czy do zadań,
które na siebie bierzemy, podchodzić. Mam nadzieję, że dzisiaj nie będziemy za dużo mówić
o ordynacji, ale ponieważ Pan sekretarz poruszył, więc czuję się w obowiązku powiedzieć to,
co Państwo przed chwilką usłyszeliście. Dziękuję bardzo.”

Pan  Tomasz Maliszewski  Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję
Panie przewodniczący. Pan sekretarz Tomasz Kominek, bardzo proszę. Już sekundkę. Bardzo
proszę.”

Pan  radny  Tomasz  Kominek  powiedział:  „Wielce  Szanowni  Państwo!  Dziękuję,  Panie
przewodniczący, za głos, ale możemy wszyscy doświadczyć tego, że możemy być dumni z
demokracji, ponieważ zupełnie w procesie wprowadzenia tych nowych zmian różnimy się z
Panem  przewodniczącym  deklaruję  Państwu,  że  będę  kreował,  lobbował  i  używał
argumentów merytorycznych,  żeby obalić  tę  tezę,  o  której  powiedział  przed  chwilą  Pan
przewodniczący,  oczywiście  z  pełną  sympatią  i  osobistą,  i  zawodową, i  merytoryczną do
punktu widzenia Pana przewodniczącego, ale myślę, że będzie to bardzo ciekawa dyskusja,
która co do faktu,  mam nadzieję,  że doprowadzi do tego, że jak najwięcej ludzi  będzie
zainteresowane tym tematem, a wszystkich, którzy wahają się między jedną a drugą teorią
odsyłam do funkcjonowania rad sołeckich, które mają się dobrze właśnie dlatego, że można
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konstruować wokół nich nie polityczne, a grupy dobrych, ciekawych społeczników, które chcą
zmieniać rzeczywistość na lepszą dla swoich sąsiadów. Życzę również owocnej refleksji w
tym  zakresie  wszystkich,  którzy  będą  zainteresowani  tymi  wyborami.  Dziękuję  i  już
deklaruję, że nie zabieram głosu w tej…”

Pan  Tomasz Maliszewski  Wiceprzewodniczący Rady Miasta  Płocka powiedział:  „O Jezu,
przepraszam. O głos poprosił Pan radny Andrzej Aleksandrowicz. Bardzo proszę.”

Pan  radny  Andrzej  Aleksandrowicz  powiedział:  „Dzień  dobry.  Szanowni  Państwo,  ja
rozumiem  tutaj  intencję  Pana  przewodniczącego.  Mam  też  oczywiście  wątpliwości,
szczególnie związane z tym rozwiązaniem formalnym, czyli te kolokwialnie mówiąc zaliczenie
obecności podpisem na początku i na końcu. Tak, no jednak jakby wszyscy jesteśmy też
dorosłymi  ludźmi,  może  nie  wszyscy  jesteśmy  tak  samo  odpowiedzialni,  no  ale  jednak
czasami na pewno się zdarza, że nie możemy zostać od początku do końca, tak, i tak dalej,
więc jeszcze nad szczegółami tego rozwiązania by pewnie można popracować. Natomiast też
chciałem powiedzieć jasno, co ja przynajmniej osobiście na ten temat myślę, tak. Proszę
Państwa,  no pół  roku nie  zmienia się  zasad i  tak dalej,  i  tak dalej,  oczywiście  w wielu
przypadkach to jest racja, ale z drugiej strony musimy sobie też głośno powiedzieć - jeśli
ktoś  jest  nieuczciwy,  przychodzi,  podpisuje  listę  nagminnie  i  sobie  idzie,  to  jest  osobą
nieuczciwą  i  nie  powinniśmy  tego  po  prostu  tolerować,  tak.  To  jest  jakby  pierwsza
konstatacja.  A  druga  konstatacja,  tak  zupełnie  na  marginesie  już  wypowiedzi  Pana
przewodniczącego  Kominka  -  oczywiście  rady  miasta  są  wartością,  są  organami
demokratycznymi przede wszystkim wtedy, kiedy wynikają z takiej oddolnej rzeczywiście
zupełnie działalności i mamy tego doskonałe przykłady przynajmniej na kilku osiedlach w
Płocku,  tak,  ale  być  może tam,  gdzie  takie  rady nie  do końca się  tworzą  samodzielnie,
oddolnie, być może nie muszą być. Być może nie musi być tak, że na wszystkich osiedlach w
Płocku muszą być rady osiedla, tak. Tam, gdzie mieszkańcy chcą to mają, działają prężnie.
Tam, gdzie mieszkańcy nie będą chcieli, nie będzie osób, którym będzie zależało na takiej
działalności, to może po prostu tych rad nie będzie i może wtedy to będzie jakby najbardziej
takie demokratyczne i oddolne rozwiązanie. Dziękuję.”

Pan Tomasz Maliszewski Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję. O
głos poprosił Pan radny Łukasz Chrobot. Bardzo proszę.”

Pan  radny  Łukasz  Chrobot powiedział:  „Dzień  dobry  Państwu.  Proszę  Państwa,  Panie
Andrzeju, to może zmieńmy grę, całkowicie grę i radni osiedlowi, przewodniczący, może nie
nazywajmy ich, że oszukują, że jest problem w tym, tylko niech pozostaną u siebie na tej
małej ojczyźnie. Tak samo jestem radnym osiedlowym i przewodniczący może niech będą
honorowani na danym osiedlu, i  niech przychodzą z własnej woli na radę miasta słuchać
wszystkiego  i  w  ogóle,  a  za  swoją  pracę  niech  honorarium  dostają,  niech  zostaną
obdarowywani  tymi  pieniążkami,  bo  to  tak  naprawdę  w  tym  momencie  o  to  chodzi.
Wykłócamy się w jakiś sposób, rozmawiamy, jest dialog. Niech to pozostanie w tej małej
ojczyźnie. Co do ordynacji, głosowania, to co Pan Tomasz Kominek powiedział, tak samo
jestem za tym, żebyśmy to poruszyli w nieodległym czasie, porozmawiali i w ogóle. A Pana
przewodniczącego zapraszam do wystartowania do rady osiedla w takim razie. Dziękuję.”

Pan Tomasz Maliszewski Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Pan radny
Szymon Stachowiak, bardzo proszę.”
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Pan rany Szymon Stachowiak powiedział: „Tak, już tak chyba kończąc dyskusję chciałem
dodać, że widzimy tutaj pewien konsensus co do tego, że potrzebujemy pewnej rozmowy na
temat kwestii systemowych i rozwiązań systemowych, bo i Pan przewodniczący Jaroszewski
ma rację, że zapis jest taki, a nie inny, a i ludzie stający w kontrze do tego twierdząc, że
powinna być ta pewna forma wynagrodzenia nie  za udział  w sesji  a za działalność jako
radnego dzielnicy też się tutaj wszyscy komplementarnie zgadzamy, że mamy tutaj pewne
złe przedstawienie rozwiązania systemowego i w mojej ocenie powinniśmy dzisiaj, skłaniam
się  do wniosku o zdjęcie  tego postulatu  i  przy najbliższych wyborach zacząć rozmawiać
systemowo na temat tego, jak zmienić te rady osiedli, jak dać te narzędzia, bo myślę, że
wszyscy się zgadzamy i  jako radni miejscy,  i  jako lokalni  społecznicy,  że nasza rola nie
kończy się po opuszczeniu tego budynku, a tak naprawdę się zaczyna. To jest tylko jeden z
niewielu  elementów,  niezwykle  ważny  i  zaszczytny,  ale  w  sposób  taki,  a  nie  inny
sformułowany  w  statucie,  nie  oddaje  tego,  o  co  naprawdę  w  tej  diecie  symbolicznej,
niesymbolicznej  chodzi,  tak.  Więc  myślę,  że...  Tutaj  schylam się  do,  przychylam się  do
wniosku o to, abyśmy zdjęli ten punkt z porządku obrad z racji tego, że faktycznie kadencja
niebawem się kończy i porozmawiali o tym, co możemy zrobić i w jaki sposób systemowo
wypracować dobre rozwiązania, aby te rady osiedli działały jak najlepiej. Dziękuję.”

Pan  Tomasz Maliszewski  Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział:  „Również
dziękuję. O głos poprosiła Pani radna Anna Derlukiewicz. Bardzo proszę. Aha, jeszcze raz
poproszę w takim razie o naciśnięcie, bo chyba tą... Proszę.” 

Pani radna Anna Derlukiewicz powiedziała: „Dziękuję bardzo Panie przewodniczący. Ja tak
się  przysłuchując,  bo  też  jestem  przewodniczącą  rady  osiedla,  ale  Łukasiewicza  i  tutaj
popieram  opinię  moich  przedmówców,  odnośnie  tutaj  Łukasza  Chrobota,  czy  radnego
Michała  Sosnowskiego,  Tomasza  Kominka,  czy  Szymona  Stachowiaka,  że  nie  należy
zmieniać teraz w trakcie, tym bardziej, że to już jest końcówka, do listopada działają te
rady, więc też byłabym za tym, żeby ten punkt zdjąć, a po prostu wprowadzić nowe zapisy,
zastanowić się nad zmianą ordynacji i zapisów. I jeśli chodzi o głosowania, wybór radnych
osiedlowych,  to  też  tutaj  podzielę  i  zgadzam  się  z  radnym  Tomaszem  Kominkiem,  że
poprzednia forma, gdzie każdy mieszkaniec mógł sobie wybrać 15-osobowy skład do rady,
czyli osoba, która szła oddać głos mogła sobie po prostu oddać te głosy na piętnaście osób,
było  to  znacznie  lepsze niż  w tej  chwili,  ponieważ ja  mogę na swoim doświadczeniu to
stwierdzić, to jest moja druga kadencja, w pierwszej kadencji była taka forma i po prostu
były to osoby, które naprawdę chciały pracować na rzecz całego osiedla. I teraz w tej drugiej
kadencji  nie  mamy  takiej  możliwości,  ponieważ  też  organizujemy,  musimy  organizować
posiedzenia, czyli też sesje zwołujemy i tak naprawdę do końca nie wiemy, czy uzyskamy
kworum, czy te  osiem osób na piętnaście  przyjdzie,  bo  większość  osób startuje  do  rad
osiedlowych tylko po to, żeby tam być imieniem i nazwiskiem, a tak naprawdę ciałem ich w
ogóle nie ma i to jest bardzo utrudnione, bo teraz osoby, które... rady, które by chciały
prężnie działać mogą mieć bardzo utrudnione to działanie z uwagi na to, że wystarczy, że nie
podejmą  uchwały,  nie  przyjdzie,  nie  osiągną  tego  kworum  i  nie  przyjdzie  na  dane
posiedzenie osiem osób, czyli wymagana ilość. A w tej sytuacji, kiedy na przykład możemy
głosować na piętnaście osób jest duża szansa, że wejdą też osoby, bo po prostu jedna osoba
drugą może wciągnąć. A są też przypadki, że są osoby bardzo aktywne, ale są bardzo mało
znane i po prostu nie mają szans. I tak jak właśnie tutaj koledzy powiedzieli, że na przykład
dostały się do rad osiedlowych osoby, które po prostu nie działają. Więc ja jestem za tym,
żeby to dzisiaj zdjąć i po prostu zastanowić się nad zmianą ordynacji wyborczej. Dziękuję
bardzo.”
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Pan Tomasz Maliszewski Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję. O
głos poprosiła Pani Małgorzata Ogrodnik, radna Ogrodnik, bardzo proszę.”

Pani  radna  Małgorzata  Ogrodnik  powiedziała:  „Ja  mam  takie  dwie  kwestie.  Pierwsza
kwestia  - oczywiście  też jestem za zdjęciem tego punktu,  ale no niestety  nie mogę się
zgodzić ani  z  przewodniczącą Anną Derlukiewicz,  jak również z Panem przewodniczącym
Tomaszem Kominkiem, że lepsza była poprzednia formuła, czyli idziemy blokami partyjnymi
albo sympatykami piętnastu osób,  dlatego to zamyka dla takich społeczników, którzy są
jednostkami, którzy nie mają tych bloków, a naprawdę uczciwie chcieliby pracować na rzecz
osiedla,  naszej małej ojczyzny. Z własnego doświadczenia, bo to nie jest moja pierwsza
kadencja jako przewodniczącej rady osiedla, bo reprezentuję tu osiedle Skarpa, że były takie
bloki robione u mnie na osiedlu i te bloki kompletnie nic nie dawały, bo pod koniec kadencji
nie mogliśmy wziąć uzyskać kworum, bo ci ludzie nie byli społecznikami w dużej części, tylko
byli po prostu namawiani, żeby mieć ten blok, żeby mieć większość w radzie osiedla i to jest
mój głos.”

Pan  Tomasz Maliszewski  Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję.
W  takim  razie  zamykam  dyskusję.  Komisję  Uchwał  i  Wniosków  poproszę  o  odczytanie
wniosku złożonego przez  Pana radnego Michała  Sosnowskiego.  Ciut  za wcześnie.  Proszę
najpierw odczytać wniosek.”

Pani radna  Małgorzata Ogrodnik powiedziała: „Wniosek numer jeden zgłoszony podczas
obrad sesji  Rady Miasta Płocka w dniu 26 marca 2026 w następującej  treści:  wnoszę o
zdjęcie punktu trzeciego dzisiejszego programu sesji Rady Miasta Płocka. Proponuję wrócić
do tematu przed nową kadencją Rady Mieszkańców Osiedla. Przewodniczący Rady Miasta
Płocka... komisji Pan Michał Sosnowski.”

Pan Tomasz Maliszewski Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję Pani
przewodnicząca. W takim razie poproszę o pulpity do głosowania. Kto z Państwa radnych jest za
zdjęciem  tego  projektu  uchwały?  Dobrze.  21  osób  za,  bo  Pani  Małgorzata  Ogrodnik
powiedziała... nie mogła zagłosować i jedna osoba przeciw, jedna osoba się wstrzymała. W
związku z powyższym ten projekt uchwały został zdjęty z porządku obrad. Dziękuję w takim
razie za głosowanie.”

4. wyrażenia zgody na realizację przez Gminę-Miasto Płock projektu pn.: „Urząd z
energią - program przeciwdziałania wypaleniu zawodowemu w Urzędzie Miasta
Płocka” (druk nr 420),

Pan  Tomasz  Maliszewski  Wiceprzewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:
„Przechodzimy  do  kolejnego  punktu,  czwartego  -  projekt  uchwały  dotyczący  wyrażenia
zgody na realizację  przez Gminę-Miasto  Płock projektu pn.:  „Urząd z energią -  program
przeciwdziałania wypaleniu zawodowemu w Urzędzie Miasta Płocka” (druk nr 420). Czy są do
tego materiału pytania? Bardzo proszę, Pan radny Mirosław Milewski. Bardzo proszę.”

Pan  radny  Mirosław  Milewski  powiedział:  „Panie  Przewodniczący!  Szanowni  Państwo!
Pozwoliłem sobie wzorem Panów przewodniczących podejść do tego pulpitu jako że temat,
który został nam zaproponowany jest szalenie istotny. Bardzo mnie zaintrygował sam tytuł,
czyli „Urząd z energią”, ale dalej po myślniku jest „wypalenie zawodowe pracowników”. W
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uzasadnieniu czytamy, że w ramach programu, który ma być realizowany w Urzędzie Miasta
Płocka  z  zakresu  wypalenia  zawodowego  realizowane  będą  na  przykład  wykłady
psychoedukacyjne  dla  pracowników,  treningi  antystresowe,  trzy  strefy  wyciszenia,
ograniczenia skutków stresu zawodowego oraz jedna albo trzy budki akustyczne - w różnych
dokumentach jest to różnie zapisane - oczywiście do wyciszenia i regeneracji pracowników
urzędu.  Otóż,  Drodzy  Państwo,  wypalenie  zawodowe  według  definicji  WHO,  co  zresztą
potwierdzają inne sztuczne inteligencje, Wikipedia, w podobnej treści, to - uwaga - zespół
wyczerpania fizycznego, emocjonalnego i psychicznego wynikający z chronicznego stresu w
miejscu pracy,  którego pracownik nie  potrafi  skutecznie  opanować.  Drodzy Państwo, jak
sądzę,  tak  poważna  definicja  i  tak  poważne  zagadnienie,  jakim  się  zajmujemy,  nie
wynikała...  nie wyniknęła z dnia na dzień, nie wyniknęła z miesiąca na miesiąc,  ba, nie
powstała  nawet  z  roku  na  rok.  Musiała  narastać  przez  lat  kilka,  a  prawdopodobnie
kilkanaście.  Jakie  były  tego  przyczyny?  Otóż  można  się  posiłkować  również  naukowymi
badaniami,  można  się  posiłkować  różnymi  teoriami  medycznymi,  ale  ja  spróbuję  to
uzasadnić w inny nieco sposób, który się w zdecydowanej większości przypadków spełnia.
Jest coś, co się nazywa taką mądrością pokoleniową wynikającą, którą opisują przysłowia,
powiedzenia i spróbuję przytoczyć jedno, wydaje mi się, że idealnie pasujące do tej sytuacji
wypalenia zawodowego pracowników i stresu w urzędzie. Jest takie przysłowie, powiedzenie:
„ryba psuje się od głowy”. Drodzy Państwo, jakieś muszą być tego przyczyny - przyczyny
wynikają  ze  złej  organizacji  pracy,  ze  złych  relacji  między  pracownikami,  między
przełożonymi  a  podwładnymi,  dlatego  ta  maksyma „ryba psuje  się  od głowy”  jest  tutaj
właściwa do przytoczenia. W związku z tym, jeśli chcemy tak naprawdę rozwiązać problem
szybko, bezkosztowo, po co wydawać 200 tysięcy złotych, w tym 30 tysięcy środków miasta,
można ten problem rozwiązać w jeden dzień, gdyby ryba, czyli Pan prezydent, po prostu się
podał do dymisji. Zaoszczędziłoby to środki, zaoszczędziłoby to stresu. Mało tego, myślę, że
wiele osób, pracowników tego urzędu z dnia na dzień ozdrowiałoby i cieszyłoby się z tego
powodu świętując w domach wieczorami.  Dlatego być może jest to, a na pewno jest to
złośliwe  z  mojej  strony,  natomiast  oddaje  to  pewien  aspekt  rozwoju  miasta  Płocka  i
wypalenia  prawdopodobnie  i  Pana  prezydenta,  bo  gdybyśmy  tak  zdjęli  takie  zasłony
szczelnie na razie okalające radnych i wszystkie instytucje z tym związane osób kierujących,
gdybyśmy popatrzyli na rzeczywistość Płocka, to zobaczylibyśmy w wielu, w wielu obszarach
tak naprawdę taką marną perspektywę zwijania naszego miasta, a nie rozwoju. Nie wiem,
kiedy ta kurtyna zostanie uchylona, ale mam wielką nadzieję, że to nastąpi i mam wielką
nadzieję, że to nastąpi jeszcze w tej kadencji. Dlatego, żeby zmobilizować Pana prezydenta
do  działania  proszę,  żebyście  Państwo  głosowali  przeciw  tej  uchwale,  wówczas  problem
rozwiążemy w miarę, w miarę szybko. Dziękuję bardzo.”

Pan  Tomasz  Maliszewski  Wiceprzewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „O  głos
poprosił Pan sekretarz Albert Dyna. Bardzo proszę.”

Pan  Albert Dyna Sekretarz Miasta Płocka powiedział: „Dzień dobry Państwu. Ja nie mogę
się  zgodzić  ze  słowami  Pana  radnego  Milewskiego  -  (niezrozumiały  głos)  jeszcze  raz,
przepraszam? (niezrozumiały głos) - ponieważ pierwsza sprawa, bardzo ważna, myślę, że
trzeba ją przeczytać dokładnie, ponieważ Pan radny nie przeczytał dokładnie jak brzmi tytuł
projektu.  Tytuł  projektu,  proszę  Państwa,  brzmi:  „Urząd  z  energią  -  program
przeciwdziałania wypaleniu zawodowemu w Urzędzie Miasta Płocka” w oparciu o program, a
program się nazywa, proszę Państwa: „program profilaktyki” i tutaj trzeba to słowo klucz
powtarzać wiele, wiele razy, ponieważ my w urzędzie miasta, tak jak ostatnio też Pan radny
sugerował na komisji, pytając mnie ile osób jest wypalonych zawodowo, nikt z nas, proszę
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Państwa, nie jest lekarzem w Urzędzie Miasta Płocka i nikt nie ma takich uprawnień, żeby tą
jednostkę chorobową komuś przypisać. Zrobiliśmy rok temu badania, ankietę anonimową na
temat  wypalenia  zawodowego,  a  przede  wszystkim  na  temat,  już  Państwu  powiem
dokładnie,  syndromów wypalenia  zawodowego.  Jeżeli  chodzi  o  te  badania  bardzo  jasno
można stwierdzić, że 65 osób... 65% osób, które wypełniło tą ankietę deklaruje brak wiedzy
o sposobach profilaktyki i znowu tutaj się pojawia to słowo klucz. Więc, proszę Państwa,
chodzi przede wszystkim o profilaktykę i te zadania, o których Pan radny mówił, to nie tylko
strefy ciszy i strefy komfortu dla pracowników, ale także cykl warsztatów. Warsztatów, które
będą prowadzone przez profesjonalistów. To nie będą osoby, które będą, które są aktualnie
pracownikami  urzędu  miasta,  ale  zgodnie  z  założeniami  projektu  wyłonimy  -  jeżeli
oczywiście Państwo radni wyrazicie zgodę, żebyśmy jako urząd w tym projekcie wzięli udział
- specjalistów, firmy, które naszych pracowników będą szkolić i przede wszystkim pokazywać
jak radzić sobie z syndromami wypalenia zawodowego. Bardzo dziękuję.”

Pan  Tomasz Maliszewski  Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję
Panie sekretarzu. Bardzo proszę, Pani przewodnicząca Daria Domosławska.”

Pani  radna  Daria  Domosławska  powiedziała:  „Szanowni  Państwo,  ja  szczerze  mówiąc
powinnam  wcisnąć  przycisk  ad  vocem,  ale  wiele  rzeczy,  o  których  miałam  powiedzieć
powiedział Pan sekretarz, natomiast ja po prostu nie wierzę swoim uszom. To, co usłyszałam
z ust Pana Milewskiego po prostu no chyba mnie zszokowało. Ubliżył  Pan nie tylko Panu
prezydentowi, ale również wszystkim osobom, które pracują na co dzień i walczą właśnie z
tym wypaleniem zawodowym, walczą ze stresem. Ubliżył Pan również medykom i wszystkim
grupom, które marzą o tym, żeby taki program mieć wprowadzony. Nie tak dawno, bo w
ubiegłym  roku  Wielkopolska  Izba  Lekarska  ogłosiła  rok  2025  właśnie  Rokiem
Przeciwdziałania  Wypalenia  Zawodowego.  Także  idąc  Pana  tokiem myślenia,  to  wszyscy
powinni podać się do dymisji. Jest to po prostu żenujące. Dziękuję bardzo.”

Pan  Tomasz Maliszewski  Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję.
Pan prezydent Andrzej Nowakowski, bardzo proszę.”

Pan  Andrzej  Nowakowski  Prezydent  Miasta  Płocka  powiedział:  „Panie  Przewodniczący!
Wysoka Rado! Szanowni Państwo! Ja bardzo dziękuję za bardzo merytoryczne odpowiedzi
zarówno Panu sekretarzowi, który jest odpowiedzialny za funkcjonowanie urzędu, za pracę
blisko sześciuset osób, które pracują dzień w dzień na rzecz mieszkańców Płocka i właśnie
ten program jest do nich także adresowany i w kontekście profilaktyki, i tych działań, które -
edukacyjnych, ale także innych - które w tym programie są zawarte. Warto wspomnieć -
programie,  który  ma być  realizowany  dzięki  także  wsparciu  środków unijnych.  Dziękuję
także Pani radnej Darii Domosławskiej na zwrócenie uwagi merytoryczne na w ogóle sam
problem wypalenia zawodowego, który rzeczywiście w wypowiedzi Pana radnego Milewskiego
raczej  został  potraktowany jako,  bym powiedział,  kabaretowo-żartobliwy ton, mający nie
merytoryczne, a polityczne zabarwienie właśnie wypowiedzi. Natomiast rzeczywiście z naszej
strony przede wszystkim w tym programie jest troska o pracowników i o ich miejsce pracy,
także relacje, które w urzędzie staramy się budować tak, by jak najskuteczniej realizować
zadania, które realizujemy na rzecz mieszkańców Płocka. Bardzo, bardzo dziękuję.”

Pan Tomasz Maliszewski  Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział:  „Ja również
dziękuję. Zamykam dyskusję, bo nie ma zgłoszeń.”
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5. wykazu kąpielisk na rok 2026 na terenie Gminy-Miasto Płock oraz określenia
sezonu kąpielowego (druk nr 421),

Pan Tomasz Maliszewski Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Przechodzimy
do kolejnego punktu - projekt uchwały dotyczący wykazu kąpielisk na rok 2026 na terenie
Gminy-Miasto Płock oraz określenia sezonu kąpielowego (druk nr 421). Czy są do tego materiału
pytania? Nie widzę zgłoszeń.”

6. ustalenia wysokości opłaty za pobyt w Izbie Wytrzeźwień w Płocku (druk nr
422),

Pan Tomasz Maliszewski Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Przechodzimy
do kolejnego punktu, szóstego - jest to projekt uchwały dotyczący ustalenia wysokości opłaty za
pobyt w Izbie Wytrzeźwień w Płocku (druk nr 422). Czy są do tego projektu uchwały pytania?
Nie widzę zgłoszeń.”

7. określenia zadań rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz przeznaczenia na
nie środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na
rok 2026 (druk nr 423),

Pan Tomasz Maliszewski Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Przechodzimy
do  kolejnego  punktu,  siódmego  -  projekt  uchwały  dotyczący  określenia  zadań  rehabilitacji
zawodowej i społecznej oraz przeznaczenia na nie środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji
Osób Niepełnosprawnych na rok 2026, jest to druk nr 423. Czy są pytania Państwo radni? Nie
widzę zgłoszeń.”

8. przyznania dotacji na wykonanie robót budowlanych lub prac konserwatorskich
i restauratorskich przy nieruchomościach położonych na obszarze Specjalnej
Strefy Rewitalizacji (druk nr 424),

Pan Tomasz Maliszewski Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Przechodzimy
do  ósmego  punktu  -  projektu  uchwały  dotyczący  przyznania  dotacji  na  wykonanie  robót
budowlanych lub prac konserwatorskich i restauratorskich przy nieruchomościach położonych na
obszarze Specjalnej Strefy Rewitalizacji (druk nr 424). Czy są pytania Państwo radni? Nie widzę
żadnych zgłoszeń.”

9. przyznania  dotacji  na  prace  konserwatorskie,  restauratorskie  lub  roboty
budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub znajdującym się
w gminnej ewidencji zabytków (druk nr 425),

Pan Tomasz Maliszewski Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Przechodzimy
do  punktu  dziewiątego  -  projekt  uchwały  dotyczący  przyznania  dotacji  na  prace
konserwatorskie,  restauratorskie  lub  roboty  budowlane  przy  zabytku  wpisanym do  rejestru
zabytków lub znajdującym się w gminnej ewidencji zabytków, jest to druk nr 425. Czy Państwo
radni mają pytania do tego punktu? Nie widzę zgłoszeń.”
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10. likwidacji  Szkoły Podstawowej nr 13 im. Jana Brzechwy w Płocku (druk nr
426),

Pan Tomasz Maliszewski Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Przechodzimy
do punktu dziesiątego - projekt uchwały dotyczący likwidacji Szkoły Podstawowej nr 13 im. Jana
Brzechwy w Płocku (druk nr 426). Czy są pytania? Bardzo proszę, Pan radny Mirosław Milewski.”

Pan radny Mirosław Milewski powiedział: „Panie Przewodniczący! Szanowna Rado! Po raz
kolejny  ze  względów  formalnych  uchwała  o  likwidacji  szkoły  oraz  następna  o  likwidacji
przedszkola  trafia  na  sesję  Rady  Miasta  Płocka,  aby  radni  zaakceptowali  -  mówiąc
kolokwialnie  -  likwidację  tych  jednostek.  Po  raz  kolejny  chciałbym  zaapelować,  aby
wstrzymać się od takich decyzji. Likwidacja to nie jest rozwój. Likwidacja jest najprostszym,
najbardziej  banalnym  rozwiązaniem.  Być  może  zostanę  oskarżony  o  jakieś  złośliwości,
nieetyczne działania, obrażania i tak dalej, ale trudno, taka jest już moja dola. W związku z
likwidacją,  jeśli  chodzi  o  Szkołę  Podstawową  nr  13,  krótko  do  historii,  zaczęła  się  ona
zapowiedzią kilka lat temu, wówczas nieudaną. Rodzice i mieszkańcy tego osiedla obronili na
kilka  lat  tę  szkołę,  ale  niestety  Pan  prezydent  był  bardzo  konsekwentny.  Dzięki  jego
skutecznym sugestiom sąsiednie gminy wycofały swoje dzieci z tej szkoły organizując im
naukę na terenie swoich gmin, co w ponad pięćdziesięciu procentach uszczupliło liczbę osób
uczących się w Szkole Podstawowej nr 13. Naturalną konsekwencją było dalsze zmniejszanie
się liczby dzieci w tej szkole do danych, które są przytoczone w uzasadnieniu uchwały. W
związku z tym mam jeszcze kilka pytań dotyczących zarówno jednej, jak i drugiej uchwały.
Pierwsze dotyczy osób pracujących w tych jednostkach jako nauczyciele i jako pracownicy
administracji  i  pracownicy  obsługi.  W  uzasadnieniu  mamy  wykazaną  liczbę  osób  -  w
miejskim przedszkolu to jest trzynastu nauczycieli i jedenastu pracowników administracji i
obsługi,  w Szkole  Podstawowej  nr  13 dwanaście  osób.  Pytanie  dotyczy  miejsc  pracy  po
wrześniu  2026  roku  dla  tych  osób.  W  uzasadnieniu  uchwały  jest  bardzo  enigmatyczne
wyjaśnienie,  cytuję:  „W  pierwszej  kolejności  podczas  ruchu  kadrowego  2026-2027
nauczycielom  i  pracownikom  administracji  zostanie  zaproponowana  praca  w  innych
placówkach.” Jest to takie poetyckie określenie: jeśli będą miejsca w innych placówkach, to
zaproponujemy w pierwszej kolejności tym osobom, które pracują dotychczas w placówkach
likwidowanych, ale w żadnym wypadku nie ma tutaj gwarancji tej pracy i takich propozycji,
przynajmniej nie wynika to z uzasadnienia. Być może Pan prezydent się odniesie do tego i
obieca, tak jak obiecał, nielikwidowanie przedszkoli, a dwa miesiące później wstrzymał nabór
w kolejnych pięciu, co oznacza de facto ich likwidację w ciągu następnych lat, tak jak się
stało ze Szkołą Podstawową nr 13. Za kilka lat Państwo się o tym doskonale przekonacie na
żywym organizmie, choć dziś możecie w to nie wierzyć. Drugie pytanie dotyczy kosztów,
jakie wynikają z likwidacji tych dwóch placówek. Kosztów, czyli oszczędności po likwidacji
dla miasta od września do końca tego roku oraz w skali  następnego roku. Ja to pytanie
zadawałem  już  kilka  miesięcy  temu,  gdy  głosowaliśmy  nad  zamiarem  likwidacji  tych
placówek. Nie otrzymałem odpowiedzi.  Być może na dzisiejszej  sesji  taka odpowiedź się
pojawi. Trzecie pytanie dotyczy również faktu podania w uzasadnieniu, iż w procedowaniu
tych  uchwał,  w  procedowaniu  likwidacji  tych  placówek  pojawiły  się  opinie  związków
zawodowych oświaty i Płockiej Rady Pożytku Publicznego. Chciałbym poprosić o odczytanie
opinii  wszystkich związków zawodowych funkcjonujących w oświacie w tym zakresie oraz
opinii Płockiej Rady Pożytku Publicznego. Jeszcze raz apeluję do Państwa o powstrzymanie
się od działań likwidacyjnych, bo w kontekście fajerwerków i fanaberii, która ma się budować
na placu Nowy Rynek za ponad 300 milionów to po prostu nie ma sensu, to po prostu nie ma
sensu. Dziękuję.”
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Pan  Tomasz  Maliszewski  Wiceprzewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „O  głos
poprosił Pan przewodniczący Szymon Stachowiak. Bardzo proszę.”

Pan  radny  Szymon Stachowiak  powiedział:  „Panie  Prezydencie!  Panie  Przewodniczący!
Szanowni Państwo Radni! Szanowni Goście! Drodzy Mieszkańcy! To, co dziś, nad czym dziś
głosujemy, zarówno decyzja o likwidacji szkoły podstawowej, jak i przedszkola, to są lata
wieloletnich zaniedbań i błędnych decyzji. Będziemy bez przerwy słyszeć, mamy wymawiane
słowo „demokracja”, przepraszam, najmocniej „demografia” i  odmieniane przez wszystkie
przypadki. Tłumaczymy się tym, że w Polsce dzieci rodzi się coraz mniej. Niemniej w Płocku
ten  problem jest  pięć  razy  większy  niż  w  całej  reszcie  kraju  i  to  w  żaden  sposób  na
przestrzeni lat nie zasygnalizowało nam, że coś tutaj dzieje się złego na przestrzeni naszego
samorządu. My dzisiaj zamykamy pewien etap. My dzisiaj cały czas bierzemy udział w tym
proteście... w tym procesie, który prowadzi nas do zwijania naszego miasta i trzeba sobie to
powiedzieć uczciwie.  Niedługo zamieniamy się  w skansen i  wszystkie  nasze działania  ku
temu prowadzą. Gdyby nie determinacja płockich rodziców, gdyby nie to, że 11 kwietnia o
godzinie  12:00  rodzice  zorganizowali  protest  pod  przedszkolem  nr  14,  dzisiaj
prawdopodobnie  przyjmowalibyśmy uchwałę  o  likwidacji  czterech przedszkoli.  Nie  byłoby
mowy o wygaszaniu, o cichym wygaszaniu i wstrzymywaniu rekrutacji. To nie jest kierunek,
to nie jest droga. My dzisiaj stajemy w miejscu, w którym trzeba sobie powiedzieć: musimy
zatrzymać  to  szaleństwo,  bo  nie  ma  odwrotu.  Jeżeli  Państwa,  ludzi,  radnych
reprezentujących  nie  tylko...  nie  tylko  naszą  władzę,  reprezentujących  mieszkańców,
reprezentujących ludzi, którzy chcą żyć w tym mieście, chcą żyć w Płocku, chcą tu założyć
rodziny, ja jestem jednym z tych ludzi, ja chcę, żeby moje dziecko urodziło się w Płocku, ja
chcę, żeby ono mieszkało tutaj i mówię to z pełną odpowiedzialnością i ja nie chcę, żeby ono
było  w mieście,  które  się  zwija,  a  dzisiaj  dokładnie  z tym mamy do czynienia  i  to  jest
naprawdę gigantyczny problem. Szkoła Podstawowa nr 13, jak mamy dzisiaj rozmawiać o
tym, że tych dzieci jest tak mało, jak miało przez ostatnie lata ich nie ubywać, jeżeli był
jasny sygnał, że ta szkoła będzie szła do likwidacji, wprost czy nie wprost. I dzisiaj możemy
rozłożyć ręce, powiedzieć: no, dzieci jest tak mało, absolutnie nie ma sensu utrzymywać tej
placówki, ale dlaczego pięć lat temu pozwoliliśmy na to, aby ten proces trwał, aby ten proces
postępował? To samo się tyczy płockich przedszkoli. Dlaczego zmniejszyliśmy grupę tylko do
22 dzieci, a nie niżej? Rezygnując z tej infrastruktury, zamykamy tę furtkę na zawsze. Co,
jeśli ten trend się odwróci? Co, jeśli będzie potrzeba, abyśmy mieli tę infrastrukturę? Dzisiaj
tego  powrotu  dla  nas  nie  będzie.  My  bezpowrotnie,  patrząc  na  trudny  czas  i  trudną
rzeczywistość  w  jakiej  jesteśmy  dezerterujemy  i  powiedzmy  to  sobie  bardzo  wyraźnie.
Dzisiaj jako miasto dezerterujemy z walki o to, aby tych dzieci było więcej, z walki o to, aby
Płock mógł być wzorem i przykładem nie tylko dla naszego regionu, nie tylko dla naszego
województwa.  Płock  mógłby  być  wzorem i  przykładem dla  całej  Polski,  jak  to  powinno
wyglądać.  I  dzisiaj  nie  jest.  Dzisiaj  jest  antytezą  tego,  jak  powinien  być  prowadzony
samorząd i jak powinna być prowadzona polityka prorodzinna. Absolutnie jesteśmy przeciw
tego typu działaniom. Dziękuję.”

Pan Tomasz Maliszewski  Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Ad vocem
Pan radny Michał Sosnowski. Bardzo proszę.”

Pan  radny  Michał  Sosnowski  powiedział:  „Panie  Przewodniczący!  Panowie  Prezydenci!
Państwo Radni! Przewodniczący Szymonie Stachowiaku, kolejny raz użył Pan argumentu, że
w Płock wyludnia się pięć razy więcej niż inne samorządy. Chciałem zapytać skąd te dane,
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gdyż GUS, właśnie GUS, jeżeli chodzi o miasta poza metropoliami, czyli między 100 a 200
tysięcy i spadek na przestrzeni ostatnich dziesięciu lat sprawdziłem, mamy tak: pierwsze
miejsce Bytom 15,18%, drugie Zabrze około 13,16, trzecie Sosnowiec 12,15, Częstochowa
10,13, Radom 9,12, Kielce 8,10, Toruń 6,9, Gliwice 6,8 i dopiero na dziewiątym miejscu jest
Płock. Jesteśmy mniej więcej w środku stawki, więc mówienie, że pięć razy więcej tu się
wyludniamy,  no  proszę  skończyć  z  aż  takim  populizmem  i  aż  takim  przekłamaniem.
(niezrozumiały  głos) Ja czytam dane z GUS-u,  więc nie  wiem skąd.  Proszę udowodnić  i
pokazać mi te dane, że pięć razy bardziej się wyludniamy niż podobne miasta. Nie mówię o
jakichś  drobnych,  mniejszych  gminach,  czy  też  metropoliach,  bo  one  rządzą się  swoimi
prawami.  Jeszcze  jedna  rzecz.  Jesteśmy  antytezą  zwijania  się  miasta.  Mówimy  o  tej
dzietności znowu. Ostatnio użyłem tego argumentu o braku poparcia ze strony radnych PiS-
u swego czasu do dofinansowania dla in vitro. Wtedy niektórzy się uśmiechali pod nosem, że
taki śmieszny argument. Sprawdziłem sobie, jak to wygląda, jeżeli chodzi o urodzenia z in
vitro w Polsce od kiedy rząd aktualny wprowadził dofinansowanie ogólnokrajowe do tego
programu i  powiem Państwu,  że dokładnie  jakby proporcjonalnie  policzyć,  ile  dzieciaków
urodziło się z tego programu przez ostatnie lata w całej Polsce, to na Płock przypadałoby
około 20 dzieciaczków z tego programu, czyli akurat na ten oddział, o który tak wszyscy
teraz walczą w MP13, i słusznie, że walczą, ale byśmy mieli (niezrozumiały głos), w MP14,
byśmy  mieli  akurat  jeden  oddział  dodatkowo  z  in  vitro,  gdyby  Państwo  swego  czasu
zagłosowali właśnie prorodzinnie, z empatią, a nie bojąc się księdza proboszcza. To tyle.
Dziękuję.”

Pan Tomasz Maliszewski  Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Ad vocem
Pan radny Mirosław Milewski. Bardzo proszę.”

Pan radny Mirosław Milewski powiedział: „Panie Przewodniczący! Wysoka Rado! Może nie
ad vocem, ale tak opierając się na danych, ponieważ w uzasadnieniu uchwały o likwidacji był
podany  okres  ostatnich  pięciu  lat,  2020-2024,  więc  ja  pozwoliłem  sobie  porównać  ten
spadek urodzin, spadek liczby mieszkańców właśnie w takim okresie, ale możemy to zrobić
w dowolnym innym. Otóż, jeśli chodzi o liczbę urodzin mieszkańców Płocka, to był spadek z
1017 na 579, czyli o 43%. W tym samym czasie średnia krajowa wynosiła 29%. Natomiast o
wiele gorzej ma się sytuacja z liczbą mieszkańców. W Polsce liczba mieszkańców zmniejszyła
się w tym czasie 2020-2024 o 2%, natomiast w Płocku - uwaga - o 7%. Może to nie jest
dokładnie  pięć  razy  tyle,  ale  prawie  cztery  razy  tyle.  To  są  oficjalne  dane  z  Miejskich
Zeszytów  Statystycznych  oraz  z  GUS-u.  Tylko  pięć  lat  i  te  pięć  lat  jest  tak  naprawdę
najgorsze w historii,  w historii  Płocka  dlatego,  że  przyrost  naturalny  jest  w tym czasie,
uwaga, minus 668 - minus 854, w każdym roku w tym przedziale. I dziwnym zbiegiem
okoliczności  rok  po  objęciu  urzędu  przez  Pana  prezydenta  zaczął  się  ujemny  przyrost
naturalny. Wcześniej był tylko dodatni. Dziękuję.”

Pan  Tomasz  Maliszewski  Wiceprzewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „O  głos
poprosiła Pani radna Małgorzata Ogrodnik. Bardzo proszę.”

Pani  radna  Małgorzata  Ogrodnik  powiedziała:  „Ja  mam taką  prośbę  do  Pani  Dyrektor
Harabasz  albo  do  Pana  wiceprezydenta  Łukasza  Jankowskiego,  żebyśmy  sobie  tak
odświeżyli,  ja bym chciała,  żeby to wybrzmiało  - na dzień dzisiejszy, ilu  jest uczniów w
szkole nr 13, może jeszcze porównajmy sobie na przykład klasę siódmą w szkole 13 i weźmy
na przykład klasę siódmą w szkole SP 17, dla porównania, jakie to są dane i chciałabym się z
tym zapoznać. Dziękuję.”
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Pan  Tomasz  Maliszewski  Wiceprzewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „O  głos
poprosił Pan Prezydent Andrzej Nowakowski. Bardzo proszę.”

Pan  Andrzej  Nowakowski  Prezydent  Miasta  Płocka  powiedział:  „Panie  Przewodniczący!
Wysoka Rado! Szanowni Państwo! Muszę przyznać, że coraz trudniej zachować mi powagę
po niektórych wypowiedziach Pana radnego Milewskiego, ale jak rozumiem, taki jest czasami
cel tych wystąpień, czy tego rodzaju komentarzy. Natomiast sprawa jest rzeczywiście bardzo
poważna i  bardzo odpowiedzialnie  i  poważnie do tego podchodzimy.  Właściwie  już część
odpowiedzi padła. Znaczy najtrudniej jest nie reagować w sytuacji,  kiedy ktoś po prostu
kłamie i to kłamstwo powtarza licząc na to, że ono w jakiś sposób utrwali się, natomiast,
Panie przewodniczący Stachowiak, ono nie stanie się prawdą. Nie stanie się prawdą ani to,
co Pan powiedział o tym, że w Płocku problem jest pięć razy większy, bo jest dokładnie taki
sam jak w całej Polsce, w przypadku samorządów porównywalny, w jednych samorządach
jest większy, jeśli chodzi o kwestie demografii, w innych mniejszy. Jako kraj, jako Polacy od
tego  nie  uciekniemy.  Trudno  będzie  rzeczywiście  ten  proces,  jeśli  chodzi  o  demografię,
zatrzymać, trzeba będzie się z nim mierzyć. Natomiast to nie usprawiedliwia w żaden sposób
ani kłamstwa, ani powtarzania ciągle tej samej tezy o zwijaniu, czy rozwijaniu, czy tego typu
nieprawdziwych,  kłamliwych  tez.  Szanowni  Państwo,  tak  samo  jak  bzdurą  jest  to,  co
powiedział Pan radny Milewski odnośnie tego, a to można odtworzyć, że gminy wycofały
swoje dzieci. Absolutnie. To nie żadna gmina decyduje o tym, gdzie dziecko będzie chodzić
do szkoły. O tym, Panie radny, decydują rodzice i to rodzice taką decyzję podejmują do
której szkoły będzie chodzić dziecko. Oczywiście w przypadku szkół podstawowych mamy do
czynienia z obwodami,  natomiast  w sytuacji,  w której jest  otworzony oddział  także były
przyjmowane dzieci  spoza obwodu i  tak  jest  w każdej szkole podstawowej.  Więc znowu
kolejne kłamstwo, nieprawda, która padła z Pana ust na tej mównicy. Tak samo, jeśli Pan
pyta o kwestię kosztów po likwidacji.  Panie  radny,  po likwidacji  nie będzie tam żadnych
kosztów, absolutnie. Nie wiem skąd jakiś pomysł, że będą jakieś koszty po likwidacji tych
przedszkoli. Bzdurne, bzdurna teza, która nie wiem czemu ma służyć. Zaręczam Panu - po
likwidacji  tych  placówek  nie  będzie  żadnych...  gmina  ponosiła  żadnych  kosztów.  W
kontekście  pracowników tutaj  muszę Panu radnemu powiedzieć tak - za każdym razem,
kiedy  taka  trudna  sytuacja  miała  miejsce,  czasami  z  różnych  powodów,  kiedy
podejmowaliśmy decyzję o likwidacji jakiejś placówki, za każdym razem kwestie pracownicze
były dla nas priorytetem, za każdym razem wręcz indywidualne spotkania i poszukiwanie
rzeczywiście dobrych rozwiązań dla pracowników danych placówek oświatowych. Tak nawet
było w sytuacji, kiedy likwidowaliśmy gimnazja, kiedy nie samorząd był odpowiedzialny za
podjęcie tej decyzji, ale zapadały te decyzje na poziomie rządowym. Tutaj za każdym razem
wychodziliśmy naprzeciw, szukaliśmy dobrych rozwiązań dla pracowników naszych placówek
oświatowych.  W  kontekście  opinii  związków  zawodowych  i  kuratorium  -  w  przypadku
„Solidarności”  opinia  jest  negatywna,  w  przypadku  ZNP jest  to  opisowa  opinia,  nie  ma
jednoznacznego stwierdzenia, tutaj jest aż pięć punktów mówiących o tym, że zarząd ZNP
dostrzega  postępujące  zmiany  demograficzne,  w  pierwszym  punkcie,  w  drugim,  że
przyjmuje  argumentację,  w  trzecim  podkreśla,  że  decyzja  ma  wymiar  społeczny  i
emocjonalny,  w  czwartym  prosi  o  zapewnienie  pracownikom  miejskiego  przedszkola  i
podobnie  szkoły  podstawowej  możliwości  dalszego  zatrudnienia,  i  w  końcu  w  piątym,
również  mając  na  uwadze dobro  dzieci,  ale  także  stabilność  zatrudnienia  pracowników i
konieczność  racjonalnego  gospodarowania  środkami  publicznymi  oczekuje,  że  proces
likwidacji placówki, o ile zostanie podjęta taka decyzja, będzie przeprowadzony w sposób
odpowiedzialny  z  zachowaniem  standardów  prawa  oświatowego  oraz  zasad  dialogu
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społecznego,  o  czym  zapewniamy,  więc  tutaj  nie  ma  jednoznacznej  pozytywnej,  czy
negatywnej.  Natomiast  Forum Związków Zawodowych  pozytywnie  opiniuje  projekty  tych
uchwał. Również pozytywnie te projekty opiniuje kuratorium. Więc to tyle w kwestii opinii.
Jeszcze  odpowiedź  do  Pani  radnej  Ogrodnik.  Rzeczywiście  w  tym  momencie  w  Szkole
Podstawowej nr 13 obecnie w siódmej klasie jest jedna osoba, a w Szkole Podstawowej nr
17 w klasach siódmych jest 70 osób, w kilku klasach siódmych oczywiście, natomiast w całej
szkole to jest - wszystko Państwo mają, w uzasadnieniu będzie - w tym roku szkolnym jest
35,  a  będzie  w sumie  20,  będą 23 osoby,  jeśli  chodzi  o  szkołę  podstawową.  Dobrze.  I
zapewniam Pana radnego Stachowiaka, że w żaden sposób na żadnym odcinku, może być
Pan pewny, nie dezerterujemy z działań, które podejmujemy w kontekście także dzietności i
mam  nadzieję,  że  Pan  również  nie  zdezerteruje,  tylko  będzie  działał  pozytywnie,  pro.
Dziękuję.”

Pan Tomasz Maliszewski Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję. O
głos prosi Pan radny Szymon Stachowiak. Bardzo proszę.”

Pan  radny  Szymon  Stachowiak  powiedział:  „Szanowni  Państwo,  krótko  chciałem
powiedzieć. Bardzo się cieszę, że zarówno Pan prezydent, jak i Pan radny Sosnowski ma
przykłady  samorządów  w  bardziej  beznadziejnej  sytuacji  niż  my.  Dane  jednak  są
nieubłagane. Płock stracił około 18% mieszkańców od 2000 roku, Polska straciła około 3,5%.
Jest  to  statystyka  pięciokrotnie  wyższa  i  tutaj  Pan  radny  Sosnowski  wykazuje  się
manipulacją, gdzie odwołuje się najpierw do samorządów i miast porównywalnych do nas, a
później w przypadku in vitro próbuje się powoływać do całej Polski jako jedności. Także tutaj
na matematykę i na dane możemy się kłócić, przepychać, ale to w żaden sposób nie oddala
problemu, w którym dzisiaj funkcjonujemy. Dziękuję.”

Pan  Tomasz  Maliszewski  Wiceprzewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Bardzo
proszę, Pan Mirosław Milewski.”

Pan  radny  Mirosław  Milewski  powiedział:  „Panie  Przewodniczący!  Szanowni  Państwo!
Wybaczcie,  ale  nie  mogę  przejść  do  porządku  dziennego  po  tym,  że  Pan  prezydent
argumentując tezę o likwidacji, zwijaniu poszczególnych elementów naszego miasta mówi,
że inni kłamią, kłamią i kłamią. Gdzie te kłamstwa są? Te dane, które przytoczyłem, są tylko
i wyłącznie w oparciu o to, co jest napisane w uzasadnieniu uchwały, danych statystycznych
GUS-u, danych wynikających z Miejskiego Zeszytu Statystycznego i rozmów z okolicznymi,
sąsiednimi  gminami  i  wójtami  tych  gmin.  Oczywiście  to  jest  słowo  przeciwko  słowu.
Moglibyśmy tutaj zaprosić Panów wójtów, którzy by, myślę, dokładnie powiedzieli, jakie były
sugestie i dlaczego organizowali miejsca w swoich szkołach, dlaczego organizowali specjalny
transport dla dzieci mieszkających tuż przy granicach miasta Płocka, dlaczego to było - bo
wiedzieli,  że Pan prezydent będzie  konsekwentny i  musieli  swoim młodym mieszkańcom
zapewnić  miejsce  w szkołach.  Pan  prezydent  mówiąc  o  kłamstwie,  zarzucając  kłamstwo
innym w dalszym ciągu nie powiedział, że praca dla nauczycieli i pracowników oświaty będzie
zagwarantowana,  a  więc  jest  to  płynne.  Być  może  ktoś  dostanie  propozycję,  ktoś  nie
dostanie, według uznania. Mówiąc o oszczędnościach miałem na myśli koszty, które dziś są
ponoszone dla funkcjonowania Szkoły Podstawowej nr 13 i przedszkola, jakie to są koszty i
jakie potencjalne oszczędności z tego tytułu będą w latach następnych, jeśli zlikwidujemy,
nie daj Boże, i czy warto w ogóle ponosić takie oszczędności na likwidowanych placówkach
oświatowych, czy warto w kontekście gigantycznych inwestycji na placu Nowy Rynek, prawie
nikomu niepotrzebnych inwestycji. Bardzo mnie dziwi, jestem wręcz zażenowany opiniami

21



 

dwóch związków zawodowych. Myślałem, że związki bronią pracowników, a okazuje się, że
bronią Pana prezydenta. Nie przytoczył Pan... Czyli pracodawcy. Nie przytoczył Pan jeszcze
opinii Rady Pożytku Publicznego. Dziękuję.”

Pan Tomasz Maliszewski Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „A ad vocem
Pan radny Michał Sosnowski.”

Pan  radny  Michał  Sosnowski  powiedział:  „Panie  Przewodniczący!  Panowie  Prezydenci  i
Państwo Radni! Kolejny raz ad vocem do przewodniczącego Stachowiaka. Oczywiście dane
liczbowe, statystyki i tak dalej można interpretować różnie. Przecież statystycznie wychodząc
z  psem na spacer  mamy trzy  nogi.  Natomiast  no  Pan  tu  przed chwilą  ułożył  tą  cezurę
czasową na 2000 rok, a przypomnę, że jeszcze przez 10 lat od 2000 rządził Pana kolega tu z
lewej  strony,  więc  nie  wiem,  czy  akurat  dobry  ten  moment  na  ustawienie  tej  cezury
czasowej, ale faktycznie no porównywanie jakby, no ja porównałem do miast między 100 a
200 tysięcy, które no są podobnej wielkości  do Płocka jeszcze, więc porównywanie całej
Polski, gdzie są metropolie, które faktycznie rosną i przyciągają mieszkańców no myślę, że
jest  niezasadne,  no  ale  to  faktycznie  możemy o  tych  danych  dyskutować.  Jeszcze  taka
refleksja. Chciałem użyć argumentu, że być może miasto by się bardziej rozwijało, gdyby
przez ostatnie dziesięć lat poprzedni rząd i pierwsze lata tego rządu sprawniej działali nasi
politycy  centralni  w  temacie  S10,  w  temacie  trzeciego  mostu,  w  temacie  obwodnicy
zewnętrznej.  Niestety  nic  z  tych  rzeczy  nie  powstało,  z  tych  dużych  wyzwań
infrastrukturalnych. Natomiast sprawdziłem, że Radom wyludnia się ostatnio dużo bardziej
niż Płock, a tam ostatni, poprzedni rząd pakował miliony, tak, setki milionów i w obwodnicę,
i w trasę szybkiego ruchu, więc być może nie jest to do końca trafiony argument, bo jak
powstanie taka droga, to być może mieszkańcy jeszcze szybciej uciekną. Natomiast myślę,
że  w  przypadku  Płocka  szybkie  połączenie  do  Warszawy  sprawiłoby  jednak,  że  część
mieszkańców pracowałaby w Warszawie, a pozostawała mieszkańcami Płocka i od zawsze
miałem taką nadzieję i tak nadal myślę, więc trzeba było działać zgodnie. W Pana partii
mogli posłowie działać i budować tą trasę tak, jak obiecywali. Przypomnę, że dwanaście już
chyba lat temu senator Marek Martynowski i poseł Marek Opioła robili na Starym Mieście, na
moim osiedlu, przed ratuszem konferencję prasową, no niestety nawet pierwszej łopaty nie
wbili.  Trzymamy kciuki,  żeby  obecny  rząd  sprawniej  w  tym  temacie  działał.  Mamy  już
przynajmniej jakieś decyzje. Czekamy. Dziękuję.”

Pan Tomasz Maliszewski  Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Ad vocem
Szymon Stachowiak, bardzo proszę.”

Pan radny Szymon Stachowiak powiedział: „Ja powiem krótko. Skoro Pan radny przywołał
przykład Radomia, to może jednak problemem nie jest zły rząd, ale przede wszystkim zły
samorząd, który nie potrafi odpowiednio miastem zarządzać i zabiegać o jego sprawy. A
nawiązanie do prezydenta Milewskiego, o czym sam wspomniał, za jego rządów był dodatni
przyrost naturalny. Dziękuję.”

Pan  Tomasz  Maliszewski  Wiceprzewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Pan
prezydent Andrzej Nowakowski, bardzo proszę.”

Pan  Andrzej  Nowakowski  Prezydent  Miasta  Płocka  powiedział:  „Szanowni  Państwo,
odpowiadając merytorycznie na pytanie, jeśli  chodzi o Radę Pożytku Publicznego również
zaopiniowała pozytywnie te projekty uchwał, o których rozmawiamy. (niezrozumiały głos)
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Tak, pozytywnie. Natomiast w mojej ocenie jest to kwestia nie obrony kogoś, tylko przede
wszystkim  rzeczywiście  odpowiedzialnego  podejścia  do  problemu.  To  jest  moje  zdanie.
Natomiast Panie radny, no mówił Pan rzeczywiście o kosztach z tej mównicy, a dopiero teraz
o  oszczędnościach,  natomiast  proszę  mi  wierzyć,  my  nie  mówimy  w  tym  momencie  o
oszczędnościach podejmując projekt, ten projekt - oczywiście pewne będą i Pan skarbnik
może za chwilę tej informacji udzielić - natomiast kluczem jest racjonalne gospodarowanie
środkami publicznymi.  Oczywiście  możemy się zgadzać, czy miasto  stutysięczne powinno
mieć salę koncertową z prawdziwego zdarzenia, czy nie. Może Pan radny uznawać, że nie
powinno, że orkiestra symfoniczna ze swoją kilkudziesięcioletnią historią powinna grać cały
czas w wynajmowanej od szkoły muzycznej sali, może tak, natomiast w mojej ocenie i sądzę
ocenie większości mieszkańców Płocka, Płock zasługuje na salę koncertową z prawdziwego
zdarzenia.  Tak jak zasługiwał  i  zasługuje na stadion,  zasługuje na aquapark,  tak w tym
momencie zasługuje także na salę koncertową z prawdziwego zdarzenia. Przypomnę - pod tą
salą  będzie  także  miejsce  tymczasowego  schronienia,  bo  w  tym  momencie  trwa
przeprojektowywanie tego projektu tak, żeby w centrum miasta także takie miejsce zgodnie
z ustawą o ochronie ludności i obronie cywilnej się znalazło. Dziękuję bardzo.”

Pan  Tomasz Maliszewski  Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję.
Nie widzę więcej zgłoszeń. No, Pan skarbnik Wojtek Ostrowski, bardzo proszę.”

Pan Wojciech Ostrowski Skarbnik Miasta Płocka powiedział: „Jeśli chodzi o roczne koszty
Szkoły  Podstawowej  nr  13,  to  jest  około  2,4  miliona  złotych  rocznie.  Jeśli  chodzi  o
przedszkole nr 27, to jest około 2,7-2,8 miliona rocznie.”

Pan Tomasz Maliszewski Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję.”

11. likwidacji Miejskiego Przedszkola nr 27 w Płocku (druk nr 427), 

Pan Tomasz Maliszewski Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „W takim razie,
jeżeli pytań nie ma przechodzimy do kolejnego, jedenastego punktu - projekt uchwały dotyczący
likwidacji  Miejskiego Przedszkola nr 27 w Płocku (druk nr 427). Czy są pytania? Nie widzę
zgłoszeń.”

12. określenia szczegółowych warunków umarzania w całości lub w części, łącznie
z  odsetkami,  odraczania  terminu  płatności,  rozkładania  na  raty  lub
odstępowania od ustalania opłaty za pobyt dziecka w pieczy zastępczej (druk
nr 428), 

Pan Tomasz Maliszewski Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Przechodzimy
do  punktu  dwunastego  -  projekt  uchwały  dotyczący  określenia  szczegółowych  warunków
umarzania w całości lub w części, łącznie z odsetkami, odraczania terminu płatności, rozkładania
na raty lub odstępowania od ustalania opłaty za pobyt dziecka w pieczy zastępczej (druk nr
428). Czy są pytania do tego materiału? Nie widzę zgłoszeń.”

13. uzgodnienia projektu realizacji  inwestycji  celu publicznego pn.  „Umocnienie
skarpy przy obiekcie  mostowym w ciągu ulicy  Przemysłowej  w Płocku” na
terenie Zespołu Przyrodniczo - Krajobrazowego Jaru Rzeki Brzeźnicy w Płocku
(druk nr 429),
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Pan Tomasz Maliszewski Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Przechodzimy
do kolejnego, trzynastego punktu - projekt uchwały dotyczący uzgodnienia projektu realizacji
inwestycji  celu publicznego pn.  „Umocnienie  skarpy przy obiekcie  mostowym w ciągu ulicy
Przemysłowej w Płocku” na terenie Zespołu Przyrodniczo - Krajobrazowego Jaru Rzeki Brzeźnicy
w Płocku (druk nr 429). Czy są pytania do tego punktu? Nie widzę.”

14. ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w Domu dla
Matek z Małoletnimi Dziećmi i Kobiet w Ciąży w Płocku (druk nr 432), 

Pan Tomasz Maliszewski Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Przechodzimy
do  kolejnego,  czternastego  -  projekt  uchwały  dotyczący  ustalenia  szczegółowych  zasad
ponoszenia odpłatności za pobyt w Domu dla Matek z Małoletnimi Dziećmi i Kobiet w Ciąży w
Płocku (druk nr 432). Czy Państwo radni mają pytania? Nie ma pytań.”

15. nadania medalu „Zasłużony dla Płocka” Pani Romanie Krystynie Kuffel (druk
nr 419),

Pan  Tomasz Maliszewski  Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział:  „Kolejny,
piętnasty punkt - projekt uchwały dotyczący nadania medalu „Zasłużony dla Płocka" Panie
Romanie Krystynie Kuffel (druk nr 419). Czy są pytania? Nie widzę.”

16. zmiany Uchwały  Nr  283/XV/2025 Rady Miasta  Płocka z  dnia  26 czerwca
2025  r.  w  sprawie  przystąpienia  do  sporządzenia  Miejscowego  planu
zagospodarowania przestrzennego „Graniczna - Otolińska” w Płocku (druk
nr 433),

Pan Tomasz Maliszewski  Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „I teraz te
tak zwane wrzutki. Przechodzimy do punktu szesnastego - jest to projekt uchwały w sprawie
zmiany Uchwały nr 283/XV/2025 Rady Miasta Płocka z dnia 26 czerwca 2025 r. w sprawie
przystąpienia  do  sporządzenia  Miejscowego  planu  zagospodarowania  przestrzennego
„Graniczna  -  Otolińska”  w Płocku.  Czy są  pytania  do tego  projektu  uchwały?  Nie  widzę
zgłoszeń.”

17. wyrażenia  zgody  na  zawarcie  porozumienia  z  Powiatem  Płockim  w
przedmiocie  przyjęcia  do  realizacji  zadania  publicznego  polegającego  na
prowadzeniu domu dla matek z małoletnimi dziećmi i kobiet w ciąży na rzecz
mieszkańców Powiatu Płockiego (druk nr 434),

Pan  Tomasz Maliszewski  Wiceprzewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Kolejny
punkt, siedemnasty - projekt uchwały dotyczący, w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie
porozumienia z Powiatem Płockim w przedmiocie przyjęcia do realizacji zadania publicznego
polegającego na prowadzeniu domu dla matek z małoletnimi dziećmi i kobiet w ciąży na
rzecz mieszkańców Powiatu Płockiego (druk nr 434). Czy są pytania? Nie widzę.”

18. zmiany Uchwały nr 433/XXV/2020 Rady Miasta Płocka z dnia 26 listopada
2020  roku  w  sprawie  zasad  wynajmowania  lokali  wchodzących  w  skład
mieszkaniowego zasobu Gminy Miasto Płock (druk nr 435).
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Autopoprawka do projektu uchwały pomieszczonego na druku nr 435 stanowi załącznik nr
16 do niniejszego protokołu. 

Pan  Tomasz Maliszewski  Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „I ostatni
punkt - projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr 433/XXV/2020 Rady Miasta Płocka z
dnia 26 listopada 2020 roku w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład
mieszkaniowego zasobu Gminy Miasto Płock. Czy są pytania do tego materiału? Nie widzę
zgłoszeń. W takim razie, Drodzy Państwo, przechodzimy do kolejnego etapu - głosowanie
nad zgłoszonymi wnioskami i projektami uchwał. Tak jak zwyczajowo było do tej pory ja
będę czytał numer projektu uchwały i poproszę o głosowanie.”

II etap – głosowanie nad zgłoszonymi wnioskami i projektami uchwał

Głosowanie nad projektami uchwał w sprawach:

1. zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy-Miasto Płock na lata 2026-
2050 (druk nr 430),

Pod  głosowanie  został  poddany  projekt  uchwały  pomieszczony  na  druku  nr  430
(z autopoprawkami).                                            

Wynik głosowania:
za – 14
przeciw – 0
wstrzymujące – 8
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 404/XXIII/2026 Rady Miasta Płocka z dnia  26 marca 2026 roku w
sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy-Miasto Płock na lata 2026-
2050 stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.

2. zmieniająca Uchwałę Budżetową Miasta Płocka na rok 2026 (druk nr 431),

Pod  głosowanie  został  poddany  projekt  uchwały  pomieszczony  na  druku  nr  431
(z autopoprawką). 

Wynik głosowania:
za – 14
przeciw – 0
wstrzymujące – 8
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA  NR  405/XXIII/2026  Rady  Miasta  Płocka  z  dnia  26  marca 2026  roku
zmieniająca Uchwałę Budżetową Miasta Płocka na rok 2026 stanowi załącznik nr 18
do niniejszego protokołu.
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3.   zmiany uchwały nr 393/XXIV/2012 Rady Miasta Płocka z dnia 29 maja 2012
roku w sprawie ustalenia diet dla radnych (druk nr 418),  

Projekt uchwały pomieszczony na druku nr 418 został zdjęty z porządku obrad. 

4. wyrażenia zgody na realizację przez Gminę-Miasto Płock projektu pn.: „Urząd
z energią  -  program przeciwdziałania  wypaleniu  zawodowemu w Urzędzie
Miasta Płocka” (druk nr 420),

Pod głosowanie został poddany projekt uchwały pomieszczony na druku nr 420.

Wynik głosowania:
za – 21
przeciw – 0
wstrzymujące – 1
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 406/XXIII/2026 Rady Miasta Płocka z dnia  26 marca 2026 roku w
sprawie  wyrażenia  zgody  na  realizację  przez  Gminę-Miasto  Płock  projektu  pn.:
„Urząd z energią - program przeciwdziałania wypaleniu zawodowemu w Urzędzie
Miasta Płocka” stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu.

5. wykazu kąpielisk na rok 2026 na terenie Gminy-Miasto Płock oraz określenia
sezonu kąpielowego (druk nr 421),

Pod głosowanie został poddany projekt uchwały pomieszczony na druku nr 421.

Wynik głosowania:
za – 22
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 407/XXIII/2026 Rady Miasta Płocka z dnia  26 marca 2026 roku w
sprawie wykazu kąpielisk na rok 2026 na terenie Gminy-Miasto Płock oraz określenia
sezonu kąpielowego stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu.

6. ustalenia wysokości opłaty za pobyt w Izbie Wytrzeźwień w Płocku (druk nr
422),

Pod głosowanie został poddany projekt uchwały pomieszczony na druku nr 422.

Wynik głosowania:
za – 20
przeciw – 1
wstrzymujące – 1
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 408/XXIII/2026 Rady Miasta Płocka z dnia  26 marca 2026 roku w
sprawie ustalenia wysokości opłaty za pobyt w Izbie Wytrzeźwień w Płocku stanowi
załącznik nr 21 do niniejszego protokołu.
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7. określenia zadań rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz przeznaczenia na
nie środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych
na rok 2026 (druk nr 423),

Pod głosowanie został poddany projekt uchwały pomieszczony na druku nr 423.

Wynik głosowania:
za – 22 (Pani radna Daria Domosławska głosowała bez użycia systemu eSesja)
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 409/XXIII/2026 Rady Miasta Płocka z dnia  26 marca 2026 roku w
sprawie określenia zadań rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz przeznaczenia na
nie środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji  Osób Niepełnosprawnych na rok
2026 stanowi załącznik nr 22 do niniejszego protokołu.

8. przyznania  dotacji  na  wykonanie  robót  budowlanych  lub  prac
konserwatorskich  i  restauratorskich  przy  nieruchomościach  położonych  na
obszarze Specjalnej Strefy Rewitalizacji (druk nr 424),

Pod głosowanie został poddany projekt uchwały pomieszczony na druku nr 424.

Wynik głosowania:
za – 22  (Pani radna Daria Domosławska głosowała bez użycia systemu eSesja)
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 410/XXIII/2026 Rady Miasta Płocka z dnia  26 marca 2026 roku w
sprawie  przyznania  dotacji  na  wykonanie  robót  budowlanych  lub  prac
konserwatorskich i restauratorskich przy nieruchomościach położonych na obszarze
Specjalnej Strefy Rewitalizacji stanowi załącznik nr 23 do niniejszego protokołu.

9. przyznania  dotacji  na  prace  konserwatorskie,  restauratorskie  lub  roboty
budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub znajdującym się
w gminnej ewidencji zabytków (druk nr 425),

Pod głosowanie został poddany projekt uchwały pomieszczony na druku nr 425.

Wynik głosowania:
za – 22  (Pani radna Daria Domosławska głosowała bez użycia systemu eSesja)
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 411/XXIII/2026 Rady Miasta Płocka z dnia  26 marca 2026 roku w
sprawie  przyznania  dotacji  na  prace  konserwatorskie,  restauratorskie  lub  roboty
budowlane  przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub znajdującym się  w
gminnej ewidencji zabytków stanowi załącznik nr 24 do niniejszego protokołu.
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10. likwidacji Szkoły Podstawowej nr 13 im. Jana Brzechwy w Płocku (druk nr
426),

Pod głosowanie został poddany projekt uchwały pomieszczony na druku nr 426.

Wynik głosowania:
za – 14  (Pani radna Daria Domosławska głosowała bez użycia systemu eSesja)
przeciw – 8
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 412/XXIII/2026 Rady Miasta Płocka z dnia  26 marca 2026 roku w
sprawie  likwidacji Szkoły Podstawowej nr 13 im. Jana Brzechwy w Płocku stanowi
załącznik nr 25 do niniejszego protokołu.

11. likwidacji Miejskiego Przedszkola nr 27 w Płocku (druk nr 427), 

Pod głosowanie został poddany projekt uchwały pomieszczony na druku nr 427.

Wynik głosowania:
za – 14  (Pani radna Daria Domosławska głosowała bez użycia systemu eSesja)
przeciw – 8
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 413/XXIII/2026 Rady Miasta Płocka z dnia  26 marca 2026 roku w
sprawie likwidacji Miejskiego Przedszkola nr 27 w Płocku stanowi załącznik nr 26 do
niniejszego protokołu.

12. określenia szczegółowych warunków umarzania w całości lub w części, łącznie
z  odsetkami,  odraczania  terminu  płatności,  rozkładania  na  raty  lub
odstępowania od ustalania opłaty za pobyt dziecka w pieczy zastępczej (druk
nr 428), 

Pod głosowanie został poddany projekt uchwały pomieszczony na druku nr 428.

Wynik głosowania:
za – 22  (Pani radna Daria Domosławska głosowała bez użycia systemu eSesja)
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 414/XXIII/2026 Rady Miasta Płocka z dnia  26 marca 2026 roku w
sprawie  określenia  szczegółowych  warunków  umarzania  w  całości  lub  w  części,
łącznie  z  odsetkami,  odraczania  terminu  płatności,  rozkładania  na  raty  lub
odstępowania  od ustalania  opłaty  za  pobyt  dziecka  w pieczy  zastępczej stanowi
załącznik nr 27 do niniejszego protokołu.

13. uzgodnienia projektu realizacji inwestycji celu publicznego pn. „Umocnienie
skarpy przy obiekcie mostowym w ciągu ulicy Przemysłowej w Płocku” na
terenie Zespołu Przyrodniczo - Krajobrazowego Jaru Rzeki Brzeźnicy w Płocku
(druk nr 429),

28



 

Pod głosowanie został poddany projekt uchwały pomieszczony na druku nr 429.

Wynik głosowania:
za – 22  (Pani radna Daria Domosławska głosowała bez użycia systemu eSesja)
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 415/XXIII/2026 Rady Miasta Płocka z dnia  26 marca 2026 roku w
sprawie uzgodnienia projektu realizacji inwestycji celu publicznego pn. „Umocnienie
skarpy przy obiekcie mostowym w ciągu ulicy Przemysłowej w Płocku” na terenie
Zespołu  Przyrodniczo  -  Krajobrazowego  Jaru  Rzeki  Brzeźnicy  w  Płocku stanowi
załącznik nr 28 do niniejszego protokołu.

14. ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w Domu dla
Matek z Małoletnimi Dziećmi i Kobiet w Ciąży w Płocku (druk nr 432), 

Pod głosowanie został poddany projekt uchwały pomieszczony na druku nr 432.

Wynik głosowania:
za – 22  (Pani radna Daria Domosławska głosowała bez użycia systemu eSesja)
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 416/XXIII/2026 Rady Miasta Płocka z dnia  26 marca 2026 roku w
sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w Domu dla
Matek z Małoletnimi Dziećmi i Kobiet w Ciąży w Płocku stanowi załącznik nr 29 do
niniejszego protokołu.

15. nadania  medalu  „Zasłużony  dla  Płocka”  Pani  Romanie  Krystynie  Kuffel
(druk nr 419),

Pod głosowanie został poddany projekt uchwały pomieszczony na druku nr 419.

Wynik głosowania:
za – 21  (Pani radna Daria Domosławska głosowała bez użycia systemu eSesja)
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 417/XXIII/2026 Rady Miasta Płocka z dnia  26 marca 2026 roku w
sprawie  nadania  medalu  „Zasłużony  dla  Płocka”  Pani  Romanie  Krystynie  Kuffel
stanowi załącznik nr 30 do niniejszego protokołu.

16. zmiany Uchwały Nr 283/XV/2025 Rady Miasta Płocka z dnia 26 czerwca
2025  r.  w  sprawie  przystąpienia  do  sporządzenia  Miejscowego  planu
zagospodarowania przestrzennego „Graniczna - Otolińska” w Płocku (druk
nr 433),
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Pod głosowanie został poddany projekt uchwały pomieszczony na druku nr 433.

Wynik głosowania:
za – 21  (Pani radna Daria Domosławska głosowała bez użycia systemu eSesja)
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 418/XXIII/2026 Rady Miasta Płocka z dnia  26 marca 2026 roku w
sprawie zmiany Uchwały Nr 283/XV/2025  Rady Miasta Płocka z dnia  26 czerwca
2025  r.  w  sprawie  przystąpienia  do  sporządzenia  Miejscowego  planu
zagospodarowania  przestrzennego  „Graniczna  -  Otolińska”  w  Płocku stanowi
załącznik nr 31 do niniejszego protokołu.

17. wyrażenia  zgody  na  zawarcie  porozumienia  z  Powiatem  Płockim  w
przedmiocie  przyjęcia  do  realizacji  zadania  publicznego polegającego  na
prowadzeniu domu dla matek z  małoletnimi dziećmi i  kobiet w ciąży na
rzecz mieszkańców Powiatu Płockiego (druk nr 434),

Pod głosowanie został poddany projekt uchwały pomieszczony na druku nr 434.

Wynik głosowania:
za – 22
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 419/XXIII/2026 Rady Miasta Płocka z dnia  26 marca 2026 roku w
sprawie  wyrażenia  zgody  na  zawarcie  porozumienia  z  Powiatem  Płockim  w
przedmiocie przyjęcia do realizacji zadania publicznego polegającego na prowadzeniu
domu dla  matek  z  małoletnimi  dziećmi  i  kobiet  w ciąży  na  rzecz  mieszkańców
Powiatu Płockiego stanowi załącznik nr 32 do niniejszego protokołu.

18. zmiany Uchwały nr 433/XXV/2020 Rady Miasta Płocka z dnia 26 listopada
2020 roku w sprawie  zasad wynajmowania  lokali  wchodzących  w skład
mieszkaniowego zasobu Gminy Miasto Płock (druk nr 435).

Pod  głosowanie  został  poddany  projekt  uchwały  pomieszczony  na  druku  nr  435
(z autopoprawką).                                           

Wynik głosowania:
za – 22
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 420/XXIII/2026 Rady Miasta Płocka z dnia  26 marca 2026 roku w
sprawie zmiany Uchwały nr 433/XXV/2020 Rady Miasta Płocka z dnia 26 listopada
2020  roku  w  sprawie  zasad  wynajmowania  lokali  wchodzących  w  skład
mieszkaniowego zasobu Gminy Miasto Płock stanowi załącznik nr 33 do niniejszego
protokołu.
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Pan  Tomasz  Maliszewski  Wiceprzewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „(…)
Dziękuję za głosowanie.”

Ad. pkt 6

Sprawozdanie Prezydenta Miasta Płocka z pracy między sesjami.

Pan  Tomasz  Maliszewski  Wiceprzewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:
„Przechodzimy do kolejnego etapu, drugiego - głosowanie... sprawozdanie Prezydenta Miasta
Płocka z pracy między sesjami. Zapraszam Panie prezydencie.”

Pan  Andrzej  Nowakowski  Prezydent  Miasta  Płocka  powiedział:  „Panie  Przewodniczący!
Wysoka Rado! Szanowni Państwo! Chciałbym przedstawić sprawozdanie z mojej pracy, a
także moich zastępców za okres od 26 lutego do 25 marca. I tak w tym okresie między
innymi wraz z sekretarzem gościliśmy w Płocku delegację Ambasady Republiki Uzbekistanu
w Rzeczypospolitej Polskiej wraz z Panem ambasadorem. Wraz z Wiceprezydentem Arturem
Zielińskim  uczestniczyłem w podpisaniu  umów z  wykonawcami  w ramach strategicznych
projektów  „Zielono-niebieski  Płock.  Adaptacja  do  zmian  klimatu”  oraz  „Zapewnienie
bezpieczeństwa zaopatrzenia ludności w wodę w Płocku”. Te dwa duże projekty realizowane
będą  wspólnie  z  Wodociągami,  jak  Państwo  wiedzą  i  już  pierwsze  przetargi  zostały
Wodociągów rozstrzygnięte, za moment powinny rozpocząć się prace, a w czerwcu druga
tura, natomiast te prace będą oczywiście na ulicach naszego miasta polegały głównie na
budowie kanalizacji deszczowej, modernizacji sanitarnej, ale także poprawie bezpieczeństwa,
jeśli chodzi o nawierzchnie, budowę fragmentów dróg rowerowych i także terenów zielonych
w naszym mieście. Duży projekt z kilku dziesięciomilionowym dofinansowaniem ze środków
Unii  Europejskiej.  Wraz  z  marszałkiem,  wicemarszałkiem  Sejmu  Rzeczpospolitej  Polskiej
Piotrem Zgorzelskim, także ministrami Dariuszem Klimczakiem i Marcinem Kierwińskim, a
także  naszą  Panią  posłanką  Elżbietą  Gapińską  uczestniczyłem w konferencji  prasowej  w
Sejmie Rzeczypospolitej  Polskiej,  gdzie rozmawialiśmy o wyborze najkorzystniejszego dla
naszego  miasta  czwartego  wariantu  trasy  S10.  Tę  decyzję  kilka  dni  wcześniej
rekomendowała ministerstwu do podjęcia Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad.
Teraz czas już na kolejne kroki związane z uzyskiwaniem decyzji środowiskowych, a później
rozpoczęciem  prac  projektowych  i  realizacyjnych.  Wraz  natomiast  z  Panią  wiceminister
Edukacji  Izabelą  Ziętką  oraz  naszą  Mazowiecką  Kurator  Oświaty  Wiolettą  Krzyżanowską
brałem udział  w konferencji  pod  hasłem „Kierunek:  Kompas  Jutra”.  Była  to  rozmowa z
nauczycielami  naszych  szkół  i  przedszkoli  w  kontekście  budowania  nowoczesnej  szkoły
przygotowującej uczniów do życia w dynamicznie zmieniającym się świecie. Ta reforma ma
charakter  bardziej  ewolucyjny  tym  razem niż  rewolucyjny.  Wziąłem  udział  w  koncercie
przygotowanym  z  okazji  Dnia  Kobiet  w  naszej  szkole  muzycznej.  Tutaj  koncert  został
zorganizowany przy współpracy z Płocką Radą Seniora. Podobnie jak mój zastępca Łukasz
Jankowski tym razem także i ja uczestniczyłem w jednym ze spotkań z okazji wręczania
medali  Prezydenta  Rzeczypospolitej  Polskiej  parom,  które  przeżyły  50  lat  w  związku
małżeńskim, a więc ten jubileusz Złote Gody, który odbywa się w naszym Urzędzie Stanu
Cywilnego.  Spotkałem  się  z  Aleksandrem  Pietrzakiem,  dyrektorem  artystycznym  i
pomysłodawcą  naszego  festiwalu  filmowego  w  sprawie  kolejnej  edycji  tego  festiwalu  w
naszym mieście.  Natomiast  wspólnie  z  wiceprezydentem Łukaszem Jankowskim i  Płocką

31



 

Radą  Seniorów  przywitaliśmy  wszystkich  uczestników  korowodu,  którzy  wzięli  udział  w
tradycyjnym  obrzędzie  topienia  Marzanny.  To  także  inicjatywa  naszej  Płockiej  Rady
Seniorów, która zaprasza do tego rodzaju aktywności nie tylko naszych seniorów, ale także
uczniów  szkół  podstawowych  i  przedszkolaków.  Wraz  natomiast  z  sekretarzem  miasta
uczestniczyłem w otwarciu wystawy w ratuszu podsumowującej projekt „Czyny nie słowa”,
realizowany dzięki wsparciu Muzeum Historii Polski w ramach programu „Patriotyzm Jutra”.
Warto tę wystawę zobaczyć. Ona jest w naszym ratuszu. Sądzę, że każdy mógłby zapoznać
się  z  niesamowitą,  ale  też  bardzo  tragiczną  historią  z  czasów  II  wojny  światowej  o
eksterminacji przez hitlerowców osób chorych i niepełnosprawnych, która to eksterminacja
odbywała się także na terenie tutaj naszego regionu. Wiceprezydent Łukasz Jankowski w
tym  okresie  między  innymi  brał  udział  w  spotkaniu  z  organizacjami  pozarządowymi  w
ramach Światowego Dnia Organizacji Pozarządowych, uczestniczył w posiedzeniach komisji
konkursowych, spotkał się z ambasadorem Norwegii, zresztą z tym ambasadorem również
spotkał się wiceprezydent Artur Zieliński. Tutaj rzeczywiście w ostatnim czasie mamy także
sporo  kontaktów  na  tym  szczeblu.  Tak  jak  wspomniałem  wcześniej  był  ambasador
Uzbekistanu,  ambasador  Norwegii,  wcześniej  także  był  ambasador  Izraela  na  przykład.
Spotkał  się  także wiceprezydent  z Młodzieżową Radą Miasta  Płocka,  także brał  udział  w
posiedzeniu  Płockiej  Rady  Seniora,  również  reprezentował  miasto  i  wręczał  nagrody  w
wielkim finale Predator Games. To jest taki największy szkolny turniej e-sportowy w naszym
kraju,  który  angażuje  uczniów  z  całej  Polski.  Wiceprezydent  Artur  Zieliński,  nie,  Piotr
Dyśkiewicz  jeszcze,  przepraszam,  uczestniczył,  uroczyście  otworzył  wydarzenie
zorganizowane  z  okazji  Światowego  Dnia  Recyklingu.  Także  brał  udział  w  wydarzeniu
ekologiczno-edukacyjnym  Eco  Studio  ELECTRO-SYSTEM.  Uczestniczył  także  w  spotkaniu
dotyczącym bytowania dzików na terenie miasta, z udziałem przedstawicieli łowczego oraz
myśliwych. Podpisywał akty notarialne. Wiceprezydent Artur Zieliński brał udział w ważnym
spotkaniu,  o  którym  powiedziałem  wcześniej,  na  którym  zapadały  decyzje  odnośnie
przebiegu drogi S10. Ten Komitet Oceny Przedsięwzięć Inwestycyjnych Generalnej Dyrekcji
Dróg Krajowych i Autostrad odbywał się w Bydgoszczy, która jest jednym z miast będących
na  trasie  S10.  Zresztą  ten  odcinek  S10  między  Toruniem a  Bydgoszczą  jest  jednym z
najbardziej  zaawansowanych  odcinków,  już  budowanych,  także  ten  odcinek  w
Zachodniopomorskiem jest budowany, więc także wierzę, że w perspektywie kolejnych lat
również  ten  odcinek  na  terenie  województwa  mazowieckiego  będzie  wchodził  w  kolejne
etapy  realizacji.  Wiceprezydent  brał  także  udział  w  posiedzeniu  komisji  sprawdzającej
złożone  wnioski  o  udzielenie  dotacji  na  wykonanie  robót  budowlanych  lub  prac
konserwatorskich  i  restauratorskich  przy  nieruchomościach  położonych  na  obszarze
Specjalnej Strefy Rewitalizacji. Owocem tego spotkania były dwie uchwały, które Państwo
radni już w tym momencie przegłosowali. Także bardzo, bardzo dziękuję. Uczestniczył także
w posiedzeniu Zespołu ds. planowania inwestycji  miejskich, a także wspomniałem o tym
spotkaniu z ambasadorem Norwegii, gdzie między innymi towarzyszył Panu ambasadorowi
wraz z kadrą kierowniczą Orlen SA podczas zwiedzania instalacji Nowa Chemia. Brał także
udział  w  posiedzeniu  Miejskiej  Komisji  Urbanistyczno-Architektonicznej,  a  także  w
posiedzeniu Zespołu ds. nazewnictwa ulic. Natomiast Pan sekretarz między innymi spotyka
się dosyć regularnie z przedstawicielami NSZZ „Solidarność” w sprawie obchodów rocznicy
Czerwca '76.  Mam nadzieję,  że niedługo  poznamy więcej  szczegółów tych spotkań i  już
program uroczystości, bo czerwiec coraz bliżej. Bardzo, bardzo dziękuję.”

Pan  Tomasz Maliszewski  Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję.
Zapraszam w takim razie do przedstawienia sprawozdania Przewodniczącego Rady Miasta
Płocka.  (niezrozumiały  głos)  Bardzo  przepraszam,  nie  zauważyłem.  Bardzo  proszę,  Pan
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radny Szymon Stachowiak.”

Pan  radny  Szymon  Stachowiak  powiedział:  „Panie  prezydencie,  ja  mam  pytanie  w
kontekście tego, o czym rozmawialiśmy na poprzedniej sesji - jakie działania Pan podjął w
celu wyjaśnienia nieścisłości finansowych w spółce PreZero i czy, jeżeli jest jakaś kontrola
lub jakieś działanie, to czy mamy już jakieś rezultaty i wyniki i wiemy, z czego wynikały
rozbieżności na temat informacji,  które uzyskała Pani poseł na poziomie kontroli,  a jakie
wpływały do miasta na temat rozliczania środków?”

Pan  Tomasz Maliszewski  Wiceprzewodniczący  Rady Miasta  Płocka powiedział:  „Znaczy,
może  zostawić...  zostawimy  tę  odpowiedź  w  sprawach  różnych,  dobrze?  Okej.  To  Pan
przewodniczący, chyba że jeszcze... A, Pan radny Mirosław Milewski, bardzo proszę.”

Pan  radny  Mirosław  Milewski  powiedział:  „Panie  Przewodniczący!  Szanowni  Państwo!
Ponieważ Pan prezydent składał sprawozdanie również w imieniu swoich zastępców, dlatego
chciałbym skierować pytanie do zastępcy do spraw inwestycyjnych, który jesienią ubiegłego
roku miał wbić szpadel pod inwestycję drugiej nitki  od Podolszyc do Imielnicy i dalej do
granic administracyjnych miasta. Ja wczoraj szedłem na spacer, na całym tym odcinku nie
znalazłem tego szpadla. Być może przez zimę ktoś gwizdnął go, mówiąc kolokwialnie. Ale tak
poważnie, to kiedy możemy się spodziewać rozpoczęcia tej inwestycji? Dziękuję.”

Pan  Tomasz  Maliszewski  Wiceprzewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Pan
prezydent Andrzej Nowakowski, bardzo proszę.”

Pan  Andrzej  Nowakowski  Prezydent  Miasta  Płocka  powiedział:  „Odpowiadając  na  oba
pytania, odpowiem w przypadku Pana przewodniczącego Stachowiaka - zwróciliśmy się z
pismem o wyjaśnienie tych nieprawidłowości, o których mówiła Pani poseł na poprzedniej
sesji,  czekamy na odpowiedź. W przypadku Pana radnego Milewskiego w tym momencie
jesteśmy w trakcie  ostatnich  ustaleń  z  Generalną  Dyrekcją  Dróg  Krajowych  i  Autostrad
odnośnie  finansowania  tej  części  inwestycji,  która  jest  po  stronie  Generalnej  Dyrekcji.
Musimy  mieć  ostateczną  zgodę  Generalnej  Dyrekcji,  która  czeka  na  zgodę  ministerstwa
odnośnie środków, które będą w dyspozycji Generalnej Dyrekcji na ten cel, a które zgodnie z
podpisanym porozumieniem będziemy wykorzystywać realizując tę inwestycję. Po uzyskaniu
tej zgody ogłosimy postępowanie przetargowe. Dziękuję.”

Pan Tomasz Maliszewski Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję.”

Ad. pkt 7

Sprawozdanie  Przewodniczącego  Rady  Miasta  Płocka  z  pracy  między
sesjami.

Pan Tomasz Maliszewski Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „To w takim
razie Pan przewodniczący teraz, tak?”

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Panie
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Przewodniczący! Panie Prezydencie! Szanowni Państwo! Sprawozdanie z mojej działalności
za  okres  od  poprzedniej  sesji  do  dnia  dzisiejszego.  Tradycyjnie,  jak  po  każdej  sesji,
podpisywałem  dosyć  obszerny  stos  dokumentów.  5  marca  uczestniczyłem  w  Sejmie  w
spotkaniu, o którym wspomniał już Pan prezydent Andrzej Nowakowski przed chwilką. Było
to  spotkanie  przed konferencją  jeszcze  z  Panem marszałkiem,  wicemarszałkiem Piotrem
Zgorzelskim,  z  Panem  ministrem  infrastruktury  Dariuszem  Klimczakiem,  z  Panią  poseł
Elżbietą  Gapińską,  z  dyrektorem Generalnej  Dyrekcji  Dróg Krajowych i  Autostrad oraz z
Panią burmistrz Gostynina. Spotkanie, jak już Państwo wiecie, dotyczyło drogi ekspresowej
S10 oraz nowego przebiegu drogi krajowej nr 60 w okolicy Płocka. I tutaj chyba jest dobra
okazja, żeby przypomnieć sobie, że z punktu widzenia Rady Miasta Płocka - według mnie -
trwało to do dnia dzisiejszego czternaście lat.  Pamiętam, jedna z pierwszych sesji,  którą
prowadziłem  jako  przewodniczący  rady  miasta,  nadzwyczajna  sesja,  którą  zwołałem
dokładnie w kontekście infrastruktury komunikacyjnej wokół miasta Płocka. W roku 2012,
gdy zaczynaliśmy tę batalię przyszła droga krajowa S10 na wszelkich planach rządowych
przebiegała  przez Lipno,  Sierpc,  Drobin,  Płońsk.  Krytyków i  malkontentów było  wówczas
bardzo, bardzo wielu. Wielu mówiło, że nie są to zadania własne naszego miasta, że nie
powinniśmy się tym zajmować. Wielu przez tych kilkanaście lat zarzucało nam, że ślemy
apele,  zajmujemy  się  sprawami  poza  naszym  zakresem  obowiązków.  Ja  uważam,  że
gdybyśmy tego nie robili — myślę, że jesteśmy zgodni, i za to wszystkim Państwu, którzy
swoje cegiełki do tego dokładali — gdybyśmy tego nie robili, to być może, być może S10 na
włocławsko-płockim odcinku już byłaby budowana, ale byłaby budowana przez Sierpc, przez
Lipno, przez Drobin, przez Płońsk, czyli przebieg, który z naszego punktu widzenia... no z
naszego  punktu  widzenia  ta  droga  nie  istniałaby.  I  za  to  wszystkim,  którzy  pomagali,
serdecznie dziękuję. 13 marca spotkałem się z Panem wiceprezydentem Arturem Zielińskim
w temacie Planu ogólnego. Jak Państwo wiecie, niebawem będziemy musieli podjąć decyzję
w formie głosowania nad Planem ogólnym. Wysłałem do Państwa w dniu wczorajszym do
wiadomości pismo, które wpłynęło do mnie od Pana prezydenta Artura Zielińskiego.  Jest
propozycja, żebyśmy jako radni nad planem mieli oddzielne spotkanie. W tym dokumencie
macie Państwo zaznaczone propozycje miejsca i spotkania. Myślę, że jest to na tyle ważne,
że warto sobie w kalendarzu już dzisiaj wpisać to spotkanie. W dniach 20-22 marca, czyli
ostatni  weekend,  uczestniczyłem w moim przekonaniu  w bardzo niezwykłym,  corocznym
wydarzeniu, a mianowicie w Katedrze Płockiej odbywał się tym razem już XXXII Festiwal
Muzyki  Jednogłosowej.  Wspaniałe  koncerty  w ciemnościach,  przy  świecach,  czyli  tak  jak
odbywało się to w średniowieczu, gdy jeszcze nie było elektryczności. Tym razem byli to
artyści  z  Holandii,  Szwajcarii,  Finlandii.  Jeżeli  ktoś z Państwa nie  był  nigdy na festiwalu
zapraszam,  naprawdę  zapraszam  i  proponuję  —  kolejny  będzie  za  rok  w  okresie
przedświątecznym - naprawdę warto, jak ktoś raz posmakuje, to myślę, że będzie wracał do
tego wydarzenia często. A poza tym jest to również jakaś forma promocji,  według mnie
niemała forma promocji naszego miasta. Oprócz tego, Szanowni Państwo, uczestniczyłem w
komisjach merytorycznych, prowadziłem korespondencję w imieniu miasta Płocka, w imieniu
- przepraszam - Rady Miasta Płocka, spotykałem się z mieszkańcami na ich prośbę, złożyłem
interpelacje  między  sesjami  i  przygotowywałem  wspólnie  z  Panem  przewodniczącym
Tomaszem  dzisiejszą  sesję.  Dziękuję  wszystkim  Państwu  wiceprzewodniczącym  za
zaangażowanie  i  aktywność.  Jeżeli  są  jakieś  pytania  do  mojego  sprawozdania,  proszę
bardzo.”

Pan  Tomasz Maliszewski  Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję
Panie przewodniczący. Nie widzę zgłoszeń.”
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Ad. pkt 8

Interpelacje i zapytania radnych.

Pan  Tomasz  Maliszewski  Wiceprzewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:
„Przechodzimy do kolejnego punktu, ósmego: interpelacje i zapytania radnych. Czy Państwo
radni mają... Tak, bardzo proszę, Pani Małgorzata Ogrodnik.”

Pani  radna  Małgorzata  Ogrodnik powiedziała:  „Dziękuję  bardzo  Panie  przewodniczący.
Moja  pierwsza interpelacja  dotyczy przeprowadzenia prac na akwenie  Sobótka,  żeby nie
zarastało  tak,  czyli  wycięcie  tych  glonów.  Ja  pisałam  interpelację  w  tamtym  roku,  bo
Sobótka niestety bardzo mocno zarasta i bym bardzo prosiła, żeby w tym roku poczyniono
jakieś działania w tym zakresie. Moja druga interpelacja dotyczy sygnalizacji przy przejściu
dla pieszych na ulicy Armii Krajowej na wysokości Lidla. Moja trzecia interpelacja dotyczy
naprawy kostki brukowej na ulicy Zduńskiej. Powstały tam duże wybrzuszenia, jak również
naprawa  chodnika  na  placu  13  Straconych,  to  jest  ulica  Jerozolimska.  I  moja  kolejna
interpelacja dotyczy wyczyszczenia na boisku na Skarpie igielitu.  Powstała tam taka,  nie
wiem, czy to jest mech, czy wystarczy to najzwyczajniej w świecie wziąć i wyczyścić, Jest to
nowe w miarę  boisko  i  chciałabym,  żeby  nie  było,  nie  zostało  zaniedbane,  jak  również
podsypanie pod drzewami i iglakami znajdującymi się przy placu zabaw na ulicy Na Skarpie.
Moja kolejna interpelacja - tutaj  dużo mieszkańców do mnie prosiło  o interwencję, żeby
dzielnicowi straży miejskiej przeprowadzili wizję lokalną, Panie radny Chrobot, wizję lokalną
na parkingach miejskich z tego względu, że jest dużo pojazdów porzuconych i są wraki.
Straż miejska nabyła lawetę do holowania. Możemy tu rozważyć taką propozycję, że jeżeli
nie ma właścicieli, żeby na przykład później może miasto było w stanie odsprzedawać takie
pojazdy. Mamy mało miejsc parkingowych na mieście i może wreszcie trzeba zrobić też taką
wizję,  żeby  pozbyć  się  tych  pojazdów,  które  po  prostu  najzwyczajniej  w  świecie  nie
korzystają z ruchu. Dziękuję bardzo.”

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję. O głos
poprosił Pan radny Łukasz Chrobot. Bardzo proszę.”

Pan  radny  Łukasz  Chrobot  powiedział:  „Panie  Prezydencie!  Szanowni  Państwo!  23,
przepraszam, 3 września 2024 roku złożyłem interpelację w sprawie ronda Otolińska, jeżeli
chodzi o obwodnicę naszego miasta. Chodzi o bezpieczeństwo tak naprawdę mieszkańców,
kierowców,  chodzi  o  bezpieczeństwo,  jeżeli  chodzi  o  zwolnienie  prędkości,  chodzi  tak
naprawdę o bezpieczeństwo wszystkich i chciałem, żebyśmy pochylili się nad tym i zmienili
organizację ruchu, tak jak ma to miejsce na Skarpie na rondzie... na rondzie na Skarpie, na
zjeździe z nowego mostu na rondzie. Chodzi o rondo turbinowe. Jest dużo, że tak powiem,
dzisiaj po dwóch latach, gdzie nie zostało to w ogóle w jakikolwiek sposób zapoczątkowane i
mam tutaj  w dużej  mierze  dzisiaj  pretensje  do  Pana Ambroziaka  ze względu na to,  że
kilkakrotnie  w  tygodniu  dochodzi  do  wypadków,  do  kolizji  i  mieszkańcy  bardzo  mocno
zabiegają o to, żeby naprawdę doszło do zmiany organizacji ruchu na tym rondzie. Dlatego
bardzo  proszę  o  to,  żebyśmy  spróbowali  jednak  przychylić  się  do  tej  mojej  prośby.
Dziękuję.”
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Pan  Tomasz Maliszewski  Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję.
Kolejny o głos poprosił Pan radny Krzysztof Laskowski, bardzo proszę.”

Pan radny  Krzysztof  Laskowski  powiedział:  „Dziękuję  Panie  przewodniczący.  Szanowni
Państwo!  Krótkie  pytanie  do Pana  prezydenta  Zielińskiego.  Chciałbym się  dowiedzieć  na
jakim etapie jest projektowanie przebudowy ulicy Pszczelej. W związku z tym, że w WPF-ie
zostały rozszerzone środki na ten cel chciałem się również dowiedzieć, czy ten zakres prac, o
który  interpelowałem  zostanie  rozszerzony,  czyli  chodzi  mi  tutaj  przede  wszystkim  o
położenie  chodników  od  frontów  budynków  wraz  z  zaprojektowaniem  nowych  miejsc
parkingowych. Dziękuję bardzo.”

Pan  Tomasz Maliszewski  Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję.
Jeżeli  nie  ma więcej  zgłoszeń,  to  kolejny  punkt,  dziewiąty:  odpowiedzi  na interpelacje  i
zapytania  radnych.  (niezrozumiały  głos)  Są?  Przepraszam.  O  Boże,  przepraszam.  Pan
Andrzej Aleksandrowicz, bardzo proszę.”

Pan radny  Andrzej Aleksandrowicz powiedział: „Przepraszam, Panie przewodniczący, się
spóźniłem chwilę z tym zgłoszeniem, także moja wina. Tutaj chciałem jakby też troszkę się
dołączyć i trochę rozszerzyć to, co mówił kolega radny Łukasz Chrobot, jeśli chodzi o to
rondo. Chciałem dopowiedzieć taką konkretną rzecz, w czym jest tam problem. Problem jest
w tym - w oznakowaniu zewnętrznego pasa. Jest oznakowanie z nakazem jazdy w prawo
albo w przód, albo do przodu, natomiast wynika z tego oznakowania, że nie można z tego
pasa jechać w lewo, tak,  natomiast  tam zdarzają się przypadki,  że jest  jazda w lewo i
zdarzają się sytuacje, kiedy z wewnętrznego pasa ktoś jedzie prawidłowo prosto, tak, no i
jest zdarzenie. I w świetle tego oznakowania poziomego na skrzyżowaniu wydawałoby się
logiczne, że sprawcą tego jest osoba, która na zewnętrznym pasie skręca w lewo. Natomiast
niestety były już przypadki tutaj, przyjeżdżała policja i niestety karany był mandatem ten
kto zjeżdżał z wewnętrznego pasa, bo było stwierdzenie, że jakby on zmienia pas na rondzie,
tam już ktoś jechał i to jest wina tego, kto zmieniał pas i że policja nie odpowiada za to, że
oznakowanie jest błędne. Dziękuję.”

Pan  Tomasz Maliszewski  Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję.
Już teraz nie widzę zgłoszeń.”

Ad. pkt 9

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

Pan  Tomasz  Maliszewski  Wiceprzewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:
„Przechodzimy do kolejnego punktu: odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. Bardzo
proszę.”

Pan  Andrzej  Nowakowski  Prezydent  Miasta  Płocka  powiedział:  „Panie  Przewodniczący!
Wysoka  Rado!  Oczywiście  pochylimy  się  nad  wszystkimi  interpelacjami  i  propozycjami
Państwa radnych i odpowiemy na piśmie. Dziękujemy za wszystkie te sugestie i uwagi, i
interpelacje. Dziękuję bardzo.”
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Pan Tomasz Maliszewski Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję.”

Ad. pkt 10

Sprawy różne.

Pan  Tomasz  Maliszewski  Wiceprzewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „O  głos
poprosił Pan radny Leszek Brzeski, bardzo proszę.”

Pan radny Leszek Brzeski powiedział: „To może Pani.”

Pan  Tomasz Maliszewski  Wiceprzewodniczący  Rady Miasta  Płocka powiedział:  „Dobrze.
Przechodzimy do punktu dziesiątego: sprawy różne. Bardzo proszę, Pan Leszek Brzeski. Pani
radna, tak? Pani przewodnicząca Małgorzata Struzik, bardzo proszę.”

Pani  Małgorzata Struzik  Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka powiedziała: „Dziękuję,
Panie  przewodniczący,  za  udzielenie  głosu.  Ja  chciałabym  nawiązać  króciutko  do
sprawozdania Pana prezydenta Andrzeja Nowakowskiego, ponieważ sugerował, że na Orlen
Arenie  odbyło  się  takie  bardzo  ważne  przedsięwzięcie  edukacyjne,  mianowicie  Predator
Games. I tutaj chciałabym się pochwalić, że Zespół Szkół im. Stanisława Staszica w Gąbinie,
dla  którego  organem  prowadzącym  jest  Powiat  Płocki,  a  ja  jestem  pracownikiem  tego
organu, uzyskał pierwsze miejsce właśnie w tym konkursie i to jest dla nas bardzo duże
wyróżnienie. Także niezależnie od tego, gdzie się uczy młodzież, czy uczy się na terenach
wiejskich,  czy uczy się w mieście Płocku,  ma fajne osiągnięcia.  A druga sprawa dotyczy
czystości dróg po no niestety tej trudnej zimie, gdzie było dużo piachu i nie wiem, jaka jest
sytuacja, czy będzie można poprosić o wyczyszczenie właśnie na osiedlu Zielony Jar tych
dróg, gdzie jest bardzo dużo piachu, bo nie każdy z mieszkańców, ponieważ to jest takie
osiedle  troszeczkę już  osób w średnim wieku,  nie  każdy z mieszkańców będzie mógł  to
zrobić  i  bardzo  bym  prosiła  Państwa,  żeby  właśnie,  no  nie  wiem,  jak  się  nazywa  to
urządzenie, które przyjedzie i po prostu wyczyści z tego piachu to. Tam jest jeszcze kilka
ubytków, ale o tym już mówiliśmy na poprzedniej sesji. Dziękuję bardzo.”

Pan  Tomasz Maliszewski  Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję.
To co, teraz Pan radny Leszek Brzeski, bardzo proszę.”

Pan radny Leszek Brzeski powiedział: „Dziękuję bardzo Panie przewodniczący. Prosiłbym o
włączenie  slajdu.  Szanowni  Państwo!  Panowie  Prezydenci!  Koledzy  i  Koleżanki!  Koledzy
Radni!  Przypadł  mi  niesamowity  zaszczyt.  Wiecie  na  pewno dobrze,  że  ja  tych  różnego
rodzaju biegów organizuję sporo, ale szczególnie dla młodzieży. Zwróciły się do mnie siostry
z  Sanktuarium,  które  organizują,  czy  organizujemy  wspólnie  I  Płocki  Bieg  Pojednania  i
Miłosierdzia.  No taka bardzo,  bardzo piękna nazwa: miłosierdzia.  No wszyscy wiemy, że
Płock  jest  miejscem,  jest  miastem,  w  którym  objawienie,  pierwsze  objawienie  Jezusa
Miłosiernego  miało  miejsce  22  lutego  1931 roku,  siostrze  Faustynie.  Płock  również  jest
szczególnym  miastem,  bo  zostało  odznaczone  Krzyżem  Walecznych  przez  marszałka
Piłsudskiego  i  to  było  10  czerwca,  10,  przepraszam,  kwietnia  2021  roku.  Także  no
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szczególne miasto, no i szczególny bieg. Ja może odczytam zaproszenie, które skierowały
siostry,  no  i  prosiły,  żebym ja  był  jakby  współorganizatorem w tej  części,  w tej  części
sportowej.  No  a  ten  bieg  będą  jakby  głównym  organizatorem  siostry.  I  Płocki  Bieg
Pojednania i Miłosierdzia, który odbędzie się w przeddzień Święta Miłosierdzia. Ja jeszcze
chcę zaznaczyć, że Święto Miłosierdzia wprowadził nasz papież Jan Paweł II i wprowadził je
30 kwietnia  2000 roku.  To był  dzień kanonizacji  siostry Faustyny.  Także Święto Bożego
Miłosierdzia jest zawsze w pierwszą niedzielę po Wielkiej Nocy. W tym roku przypada to 12
kwietnia i przeddzień, 11 kwietnia właśnie, chcemy zorganizować ten Płocki Bieg Pojednania
i  Miłosierdzia.  To wydarzenie  o  charakterze szczególnym i  wyjątkowym -  piszą siostry  -
nawiązujące do objawienia Jezusa Miłosiernego siostrze Faustynie w Płocku, niesie ze sobą
głębokie  przesłanie  duchowe  oraz  społeczne.  Pojednanie  w  nazwie  biegu  nie  jest
przypadkowe. Chcemy w ten sposób zachęcić do podejmowania wysiłków zmierzających do
pokonywania podziałów i niechęci międzyludzkich. Chcemy, aby stało się ono inspiracją do
budowania zgody w naszych rodzinach, w społeczeństwie i w życiu publicznym. No wszyscy
wiemy, ja tu już nie będę się dalej wypowiadał i brnął, ale no w Polsce za dobrze się nie
dzieje i ja tutaj bardzo popieram, żeby to w jakiś sposób próbować ograniczyć, próbować, no
żeby ta dyskusja, oczywiście każdy ma swoje zdanie i ma prawo do tego, ale żeby była
kulturalna, żeby była merytoryczna. I ja myślę, że już na koniec, jeżeli chcemy coś zmieniać,
to bardzo proszę, każdy z nas niech troszeczkę się zmieni. Na lepsze jak się zmienimy, to już
będzie, będzie to naprawdę dobrze. I na koniec już chciałbym, bo widzę, że tutaj wśród
radnych, wśród Panów prezydentów jest bardzo dużo osób aktywnych, biegających, od Pana
prezydenta, tutaj widzę, że Daria też, no i oczywiście maratończyk Tomek i wielu innych,
żebyśmy wszyscy przyszli 11 kwietnia, to jest o godzinie 15:00 będzie modlitwa Koronka do
Miłosierdzia, kto oczywiście będzie chciał, nie, 11:30, przepraszam, 15:30, tak jak jest na
plakacie, będzie bieg i bieg jest, bieg sportowy około 3 km i rekreacyjny, czyli marsz około
półtora kilometra. Trasa biegu będzie prowadziła skarpą wiślaną. Marsz to będzie koroną
skarpy, czyli u góry i będzie dosyć łatwy, natomiast bieg, tu jak jest skrzyżowanie Okrzei
zbiegamy  w  dół  po  schodach  i  tak  na  półskarpiu,  może  jedną  z  alejek  pobiegniemy  i
wybiegniemy przy Starzyńskim i te trasy obydwie się złączą i meta będzie na dziedzińcu
Bożego Miłosierdzia. Także jeszcze raz bardzo, bardzo serdecznie zapraszam już. Troszeczkę
jest czasu, no każdy z nas... (niezrozumiały głos) Przygotować, ale to myślę, że każdy z nas
nawet tę trasę rekreacyjną to pokona bez większego problemu, a jak ktoś będzie chciał
właśnie sprawdzić się na trasie biegowej też można. Także jeszcze raz w imieniu sióstr i
własnym serdecznie zapraszam i dziękuję za uwagę.”

Pan  Tomasz Maliszewski  Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję
Panie radny. O głos poprosił Pan prezydent Andrzej Nowakowski, bardzo proszę.”

Pan  Andrzej Nowakowski  Prezydent Miasta Płocka powiedział: „Szanowni Państwo, dwie
sprawy. Jedna to - w wykonaniu § 5 Uchwały nr 540/XXXI/2017 Rady Miasta Płocka z dnia
25 kwietnia 2017 roku w sprawie określenia zasad wnoszenia, cofania i zbywania udziałów i
akcji przez Prezydenta Miasta Płocka poinformować Państwa chciałbym o wniesieniu udziałów
do następujących spółek prawa handlowego. I tak - Miejski  Ogród Zoologiczny w Płocku
Spółka  z  ograniczoną  odpowiedzialnością.  W  wykonaniu  Zarządzenia  nr  1604/2026
Prezydenta Miasta Płocka z dnia 18 lutego 2026 roku w sprawie wniesienia do Spółki Miejski
Ogród Zoologiczny w Płocku Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością wkładu pieniężnego z
przeznaczeniem  na  podwyższenie  kapitału  zakładowego,  Uchwałą  nr  1/WZ/2026
Nadzwyczajnego Zgromadzenia Wspólników Spółki  z dnia 25 lutego 2026 roku dokonano
podwyższenia kapitału zakładowego o kwotę 4.500.000,00 zł poprzez ustanowienie 4.500
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nowych  i  równych  udziałów  o  wartości  nominalnej  1.000,00  zł  każdy,  objętych  przez
Wspólnika  Spółki  -  Gminę  Miasto  Płock.  Udziały  w  podwyższonym kapitale  zakładowym
zostały pokryte wkładem pieniężnym, pochodzącym ze środków zabezpieczonych w Budżecie
Miasta  Płocka na 2026 rok,  zadanie  nr 05/RNW/I – Miejski  Ogród Zoologiczny w Płocku
Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością. Punkt drugi - Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji
Płock Spółka  z ograniczoną odpowiedzialnością.  W wykonaniu  Zarządzenia  nr  1639/2026
Prezydenta Miasta Płocka z dnia 03 marca 2026 roku w sprawie wniesienia do Spółki Miejski
Ośrodek  Sportu  i  Rekreacji  Płock  Spółka  z  ograniczoną  odpowiedzialnością  wkładu
pieniężnego  z  przeznaczeniem  na  podwyższenie  kapitału  zakładowego,  Uchwałą  nr
3/ZW/2026 Nadzwyczajnego Zgromadzenia Wspólników Spółki, sporządzoną za Repertorium
A nr 4089/2026 w dniu 5 marca 2026 roku dokonano podwyższenia kapitału zakładowego o
kwotę 15.000.000.00 zł poprzez ustanowienie 15.000 nowych i równych udziałów o wartości
nominalnej 1.000,00 zł, objętych przez Wspólnika Spółki - Gminę Miasto Płock. Udziały w
podwyższonym kapitale zakładowym zostały pokryte wkładem pieniężnym, pochodzącym ze
środków zabezpieczonych w Budżecie Miasta Płocka na 2026 rok, zadanie nr 04/RNW/I –
Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji Płock Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością. I punkt
trzeci  -  Inwestycje  Miejskie  Spółka  z  ograniczoną  odpowiedzialnością.  W  wykonaniu
Zarządzenia nr 1640/2026 Prezydenta Miasta Płocka z dnia 03 marca 2026 roku w sprawie
wniesienia do Spółki Inwestycje Miejskie Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością wkładu
pieniężnego  z  przeznaczeniem  na  podwyższenie  kapitału  zakładowego,  Uchwałą  nr
1/ZW/2026 Nadzwyczajnego Zgromadzenia Wspólników Spółki z dnia 10 marca 2026 roku
dokonano  podwyższenia  kapitału  zakładowego  o  kwotę  1.478.500,00  zł  poprzez
ustanowienie 14.785 nowych i równych udziałów o wartości  nominalnej 100,00 zł każdy,
objętych przez Wspólnika Spółki - Gminę Miasto Płock. Udziały w podwyższonym kapitale
zakładowym  zostały  pokryte  wkładem  pieniężnym,  pochodzącym  ze  środków
zabezpieczonych  w  Budżecie  Miasta  Płocka  na  2026  rok,  zadanie  nr  03/RNW/I/G  –
Inwestycje Miejskie Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością. To tyle, jeśli chodzi o kwestie
związane z wnoszeniem udziałów. Natomiast jeszcze mam jedną sprawę. Jak Państwo radni
wiedzą  ubiegły  rok  to  był  rok  200-lecia  Płockiego  Ratusza.  Z  tej  okazji  zostały  wybite
pamiątkowe  medale  i  w  tym  momencie  na  ręce  Pana  przewodniczącego  Artura
Jaroszewskiego  chciałbym  właśnie  taki  pamiątkowy  medal  upamiętniający  te  200  lat
płockiego ratusza przekazać dla Rady Miasta Płocka, wraz z Panem sekretarzem. Zapraszam
Panie sekretarzu.”

Uroczystość wręczenia pamiątkowego medalu. 

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „W imieniu rady
miasta,  Panie  prezydencie,  w  imieniu  rady  miasta  serdecznie  dziękuję.  A  dla  Państwa
informacja - ten medal będzie stał w gablocie przewodniczącego. Tam jest już duża kolekcja,
ale ten będzie na pewno jednym z najbardziej cennych. Ktokolwiek zechce bliżej mu się
przyglądnąć gablota jest do Państwa dyspozycji. Dziękuję bardzo.”

Pan  Tomasz Maliszewski  Wiceprzewodniczący  Rady Miasta  Płocka powiedział:  „Dobrze,
dziękujemy Panie prezydencie. O głos poprosił Pan radny Edward Bogdan, bardzo proszę.”

Pan  Tomasz  Maliszewski  Wiceprzewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Już
chwileczkę, jeszcze raz poproszę, to mój błąd. Już, bardzo proszę.”

Pan radny Edward Bogdan powiedział: „Dziękuję za głos. Ja mam ostatnie pytanie głównie
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od mieszkańców osiedla Wyszogrodzka do Pana prezydenta Artura Wiśniewskiego. Proste i
krótkie pytanie. Jak wiemy, trwa inwestycja remontu tego odcinka Wyszogrodzkiej od ulicy
Kilińskiego. Chciałbym zapytać, czy Pan pamięta datę zakończenia tej realizacji, realizacji tej
inwestycji? Dziękuję.”

Pan  Tomasz  Maliszewski  Wiceprzewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Pan
prezydent Artur Zieliński, nie Wiśniewski, tak.”

Pan radny Edward Bogdan powiedział: „Przepraszam, oczywiście, tak, tak.”

Pan Tomasz Maliszewski Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Jeszcze raz
poproszę o wciśnięcie. Panie prezydencie, poproszę jeszcze raz o wciśnięcie. Już.”

Pan  Artur Zieliński  Zastępca Prezydenta Miasta Płocka powiedział: „No dobrze, do trzech
razy sztuka.  Dziękuję  Panie  przewodniczący.  Tak powiem - może dość niedługo  jestem,
szósty rok, ale moje nazwisko się nie zmieniło, Artur Zieliński. W kontekście odpowiedzi na
pytanie - umowa z wykonawcą jest do listopada tego roku. Także z końcem listopada mają
zakończyć się prace wraz z uzyskaniem pozwolenia na użytkowanie. (niezrozumiały głos)
Tak, słucham?”

Pan  Tomasz Maliszewski  Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję.
Panie radny, Pan naciśnie. Pan radny Leszek Brzeski, bardzo proszę.”

Pan  radny  Leszek  Brzeski  powiedział:  „O,  dziękuję.  To  jeszcze  dodatkowo  -  proszę
powiedzieć jak będzie wyglądał, bo to segmentami jest ten remont wykonywany, kolejny
odcinek, który będzie zamknięty od do, bo to też bardzo ważne jest dla mieszkańców i dla
tych, którzy tam mają różnego rodzaju działalność.”

Pan  Tomasz  Maliszewski  Wiceprzewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Proszę
bardzo.”

Pan  Artur  Zieliński  Zastępca  Prezydenta  Miasta  Płocka  powiedział:  „Dziękuję.  Cała
inwestycja  to  jest  przebudowa  drogi  wraz  z  uwzględnieniem  przede  wszystkim  budowy
nowej  kanalizacji  sanitarnej.  Jest  to  odcinek,  przypomnę,  od  al.  Kilińskiego  w  kierunku
Spółdzielczej.  Pierwszy odcinek kończy się wraz z rozwidleniem na Czwartego Pułku.  Jak
zakończy się  pierwszy odcinek i  przystąpimy przynajmniej  do tych prac  odbiorowych na
pewno wykonawca przystąpi do organizacji ruchu kolejnego odcinka i o tym będziemy na
bieżąco informować. Czy to będzie dłuższy, czy krótszy odcinek odpowiednie służby, które
odpowiedzialne są za organizację, będą wspólnie razem z wydziałem inwestycji  planować
tak, żeby nie utrudniać albo w mniejszym stopniu utrudniać życie mieszkańców. Zdajemy
sobie  sprawę  przy  jakiej  ulicy  ta  inwestycja  jest  prowadzona,  w  związku  z  powyższym
wszystkie uwagi będą uwzględnione osób, które będą uczestniczyły wraz z wykonawcą w
przygotowaniu  projektu  organizacji  na  kolejną  część.  W tej  chwili  mam nadzieję,  że  na
przełomie  kwietnia,  maja  zakończy  się  pierwszy etap.  Wówczas  będziemy informować o
kolejnych etapach. Dziękuję.”

Pan  Tomasz Maliszewski  Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję.
Czy są jeszcze pytania? Nie widzę żadnych zgłoszeń. To ja tylko jeszcze przypomnę Państwu
radnym, że do 30 kwietnia mamy obowiązek złożenia oświadczeń majątkowych, dlatego nie
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zapomnijmy o tym. Kolejny, kolejna, tak, chciałbym podziękować wszystkim Państwu z rad
osiedlowych, którzy są u nas tutaj w ratuszu na auli, że wytrwaliście do końca. Podnieście
ręce, kto z Państwa jest z rad osiedlowych. No fajnie, bardzo dziękuję. Czyli jest sporo osób.
Bardzo dziękuję w takim razie jeszcze raz. Zanim zakończę obrady sesji, Szanowni Państwo,
z okazji zbliżających się Świąt Wielkanocnych składam Państwu najserdeczniejsze życzenia
zdrowia  oraz  wszelkiej  pomyślności.  Niech  ten  świąteczny  czas  przyniesie  nadzieję,
wytchnienie  i  siłę  do  dalszej  pracy  na  rzecz  naszej  wspólnoty.  Jeszcze  raz  wszystkiego
najlepszego.”

Ad. pkt 11

Zamknięcie obrad XXIII Sesji Rady Miasta Płocka.

Pan Tomasz Maliszewski  Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Zamykam
XXIII Sesję Rady Miasta Płocka.” 

Na tym protokół zakończono i podpisano.

 Protokołowała    Sekretarz Sesji                  Wiceprzewodniczący
                                         Rady Miasta Płocka                   Rady Miasta Płocka

Jolanta Kozera             Tomasz Kominek                     Tomasz Maliszewski 
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	UCHWAŁA NR 413/XXIII/2026 Rady Miasta Płocka z dnia 26 marca 2026 roku w sprawie likwidacji Miejskiego Przedszkola nr 27 w Płocku stanowi załącznik nr 26 do niniejszego protokołu.
	UCHWAŁA NR 414/XXIII/2026 Rady Miasta Płocka z dnia 26 marca 2026 roku w sprawie określenia szczegółowych warunków umarzania w całości lub w części, łącznie z odsetkami, odraczania terminu płatności, rozkładania na raty lub odstępowania od ustalania opłaty za pobyt dziecka w pieczy zastępczej stanowi załącznik nr 27 do niniejszego protokołu.
	UCHWAŁA NR 415/XXIII/2026 Rady Miasta Płocka z dnia 26 marca 2026 roku w sprawie uzgodnienia projektu realizacji inwestycji celu publicznego pn. „Umocnienie skarpy przy obiekcie mostowym w ciągu ulicy Przemysłowej w Płocku” na terenie Zespołu Przyrodniczo - Krajobrazowego Jaru Rzeki Brzeźnicy w Płocku stanowi załącznik nr 28 do niniejszego protokołu.
	UCHWAŁA NR 416/XXIII/2026 Rady Miasta Płocka z dnia 26 marca 2026 roku w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w Domu dla Matek z Małoletnimi Dziećmi i Kobiet w Ciąży w Płocku stanowi załącznik nr 29 do niniejszego protokołu.
	UCHWAŁA NR 417/XXIII/2026 Rady Miasta Płocka z dnia 26 marca 2026 roku w sprawie nadania medalu „Zasłużony dla Płocka” Pani Romanie Krystynie Kuffel stanowi załącznik nr 30 do niniejszego protokołu.
	UCHWAŁA NR 418/XXIII/2026 Rady Miasta Płocka z dnia 26 marca 2026 roku w sprawie zmiany Uchwały Nr 283/XV/2025 Rady Miasta Płocka z dnia 26 czerwca 2025 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Graniczna - Otolińska” w Płocku stanowi załącznik nr 31 do niniejszego protokołu.
	UCHWAŁA NR 419/XXIII/2026 Rady Miasta Płocka z dnia 26 marca 2026 roku w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Powiatem Płockim w przedmiocie przyjęcia do realizacji zadania publicznego polegającego na prowadzeniu domu dla matek z małoletnimi dziećmi i kobiet w ciąży na rzecz mieszkańców Powiatu Płockiego stanowi załącznik nr 32 do niniejszego protokołu.
	UCHWAŁA NR 420/XXIII/2026 Rady Miasta Płocka z dnia 26 marca 2026 roku w sprawie zmiany Uchwały nr 433/XXV/2020 Rady Miasta Płocka z dnia 26 listopada 2020 roku w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Miasto Płock stanowi załącznik nr 33 do niniejszego protokołu.
	Na tym protokół zakończono i podpisano.
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